
 

 บทที่ 4 
ผลการศึกษา 

 
การศึกษา พฤติกรรมและความพึงพอใจของลูกคาที่ใชบริการทางการเงินผานเครื่อง 

เอทีเอ็ม ของธนาคารกรุงไทยในเขตอําเภอเมือง จังหวัดเชียงใหม ไดแบงผลการวิเคราะหขอมูล
ออกเปน 4  สวน โดยมีรายละเอียดดังตอไปนี้  
 สวนที่   1     ขอมูลสวนบุคคลของผูตอบแบบสอบถาม ประกอบดวย เพศ อายุ ระดับการ  
ศึกษา  อาชีพ  และรายไดตอเดือน  

สวนที่ 2      พฤติกรรมการใชบริการทางการเงิน ของลูกคาที่ใชบริการทางการเงิน ผาน
เครื่องเอทีเอ็ม ของธนาคารกรุงไทย  

สวนที่  3     ความพึงพอใจของลูกคาที่ใชบริการทางการเงินผานเครื่องเอทีเอ็ม ของ
ธนาคารกรุงไทย  

3.1   ระดับดับความพึงพอใจขอลูกคาตอปจจัยดานตางๆ ของบริการทางการเงิน
ผานเครื่อง เอทีเอ็ม ของธนาคารกรุงไทย 

3.2    ความสัมพันธระหวางตัวแปรอิสระดานลักษณะสวนบุคคลและสังคมที่มีตอ 
ความพึงพอใจของลูกคา ที่ใชบริการทางการเงินผานทางเครื่องเอทีเอ็ม 

สวนที่    4       ปญหาและขอเสนอแนะ 
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4.1  ขอมูลท่ัวไปของผูตอบแบบสอบถาม 
 
ตารางที่ 4.1  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามเพศ 
 

เพศ จํานวน รอยละ 
ชาย 170 42.50 
หญิง 230 57.5 
รวม 400 100.00 

ที่มา : จากการสํารวจป 2549 

 
 จากตารางที่4.1  พบวาผูตอบแบบสอบถาม เปนเพศหญิงมากกวาเพศชาย คิดเปนรอยละ 
57.50 และเพศชาย คิดเปนรอยละ 42.50 ตามลําดับ 
 

    ตารางที่ 4.2  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามอาย ุ
 

อายุ จํานวน รอยละ 
ต่ํากวา 20 ป 30 7.50 
21-30 ป 129 32.25 
31-40 122 30.5 
41-50 83 20.75 
50 ปขึ้น 36 9.00 

รวม 400 100.00 
ที่มา : จากการสํารวจป 2549 

 
 จากตารางที่4.2  พบวาผูตอบแบบสอบถาม สวนใหญมีอายุระหวาง 21 - 30 ป   จํานวน 129 
ราย คิดเปนรอยละ 32.25  รองลงมา มีอายุระหวาง 31- 40 ป  จํานวน  122  ราย  คิดเปนรอยละ 
30.50   อายุ 41-50 ป  จํานวน 83 ราย คิดเปนรอยละ 20.75   อายุ50 ปขึ้นไป  จํานวน 36 ราย  คิดเปน
รอยละ 6.45 และอายุต่ํากวา 20 ป  มีจํานวนนอยที่สุด คือ 30 ราย คิดเปนรอยละ 7.50 ตามลําดับ  
แสดงวา  กลุมตัวอยางสวนใหญอยูในวัยทํางานและวัยกลางคน 
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    ตารางที่ 4.3  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามระดับการศึกษา 
 

ระดับการศึกษาสูงสุด จํานวน รอยละ 
ต่ํากวาหรือเทยีบเทา ม.3 15 3.75 
ม.ปลายหรือปวช. 77 19.25 
ปวส.และอนปุริญญา 58 14.5 
ป.ตรี 214 53.5 
สูงกวา ป.ตร ี 36 9.00 

รวม 400 100.00 
ที่มา : จากการสํารวจป 2549 

 
 จากตารางที่4.3  พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญจบการศึกษาในระดับปริญญาตรี 
จํานวน  214 ราย   คิดเปนรอยละ 53.50  รองลงมา จบการศึกษาในระดับมัธยมศึกษาตอนปลายหรือ 
ปวช.  จํานวน 77  ราบ คิดเปนรอยละ 19.25    จบศึกษาระดับปวส.หรืออนุปริญญา จํานวน 58 ราย 
คิดเปนรอยละ 14.50  จบการศึกษาสูงกวาปริญญาตรี  จํานวน 36  ราย คิดเปนรอยละ 9.00 และจบ
การศึกษา ต่ํากวาหรือเทียบเทามัธยมศึกษาตอนตน (ม.3) มีจํานวนนอยที่สุด คือ จํานวน 15 ราย คิด
เปนรอยละ 3.75    ตามลําดับ   
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    ตารางที่ 4.4  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามอาชีพ 
 

อาชีพ จํานวน รอยละ 
รับราชการ/ลูกจาง/พนักงานใน
หนวยงานราชการ 

169 42.25 

เจาของกิจการ/ธุรกิจสวนตวั 42 10.5 
พนักงานบรษิทัเอกชน 103 25.75 
รับจางทั่วไป 11 2.75 
พอบานแมบาน 1 0.25 
นักเรียน/นักศกึษา 51 12.75 
พนักงานรัฐวสิาหกิจ 23 5.75 

รวม 400 100.00 
ที่มา : จากการสํารวจป 2549 

 
 จากตารางที่ 4.4 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีอาชีพรับราชการ/ลูกคา และ
พนักงานในหนวยงานราชการ จํานวน 169 ราย  คิดเปนรอยละ 42.25 รองลงมา เปนพนักงาน
บริษัทเอกชน จํานวน  103 ราย  คิดเปนรอยละ 25.75   เปนนักเรียน/นักศึกษา  จํานวน 51  ราย คิด
เปนรอยละ 12.75  เปนเจาของกิจการ/ธุรกิจสวนตัว  จํานวน 42  ราย  คิดเปนรอยละ 10.50  เปน
พนักงานรัฐวิสาหกิจ  จํานวน 23 ราย  คิดเปนรอยละ 5.75  รับจางทั่วไป  จํานวน 11 ราย คิดเปน
รอยละ 2.75และ เปนพอบานแมบาน  จํานวนนอยที่สุด มีจํานวน 1  ราย คิดเปนรอยละ 0.25 
ตามลําดับ   
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   ตารางที่ 4.5  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามรายไดสวนตัวตอเดือน 
 

รายได จํานวน รอยละ 
ต่ํากวาหรือเทากับ 5,000 บาท 57 14.25 
5,001-10,000 บาท 110 27.5 
10,001-15,000 บาท 81 20.25 
15,001-20,000 บาท 60 15 
20,001-25,000 บาท 36 9 
25,001-30,000 บาท 22 5.5 
มากกวา 30,000 บาท 34 8.5 

รวม 400       100.00  
ที่มา : จากการสํารวจป 2549 

 
 จากตารางที่4.5 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีรายได 5,001-10,000 บาทตอเดือน  
จํานวน  110  ราย  คิดเปนรอยละ 27.50 รองลงมา มีรายได 10,001-15,000 บาท จํานวน 81  ราย คิด
เปนรอยละ 20.25 และต่ํากวาหรือเทากับ 5,000 บาท  จํานวน  57  ราย คิดเปนรอยละ 0.25 
ตามลําดับ   
               จากขอมูลทั่วไปของผูตอบแบบสอบถาม พบวา สวนใหญเปนวัยทํางาน และวัยกลางคน   

จบการศึกษาในระดับปริญญาตรี  และมีรายไดตอเดือนอยูในชวง 5,001 – 15,000  บาท 
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4.2  ขอมูลพฤติกรรมการใชบริการของลูกคาท่ีใชบริการทางการเงินผานเครื่อง เอทีเอ็ม ของ
ธนาคารกรุงไทย 
 
ตารางที่ 4.6   แสดงจํานวนและรอยละจําแนกตามความถี่ในการใชบริการทางการเงินผานเครื่อง   

 เอทีเอ็ม ของธนาคารกรุงไทยของผูตอบแบบสอบถามในชวง 1 เดือน 
 

ความถี่ในการใชบริการ/เดือน จํานวน รอยละ อันดับ 
1 คร้ัง 45 11.25 5 
2 คร้ัง 85 21.25 3 
3 คร้ัง 115 28.75 1 
4 คร้ัง 51 12.75 4 

5 คร้ังขึ้นไป 104 26.00 2 
รวม 400 100.00  

ที่มา : จากการสํารวจป 2549 

 
จากตารางที่4.6 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีความถี่ในการมาใชบริการทาง

การเงินผานเครื่องเอทีเอ็ม ของธนาคารกรุงไทยในชวง 1 เดือน  จํานวน  3 คร้ัง จํานวน 115 ราย  คิด
เปนรอยละ 28.75   รองลงมามีความถี่ในการมาใชบริการจํานวน 5 ครั้งขึ้นไป  จํานวน 104 ราย  คิด
เปนรอยละ 26   มีความถี่ในการมาใชบริการจํานวน 2 คร้ัง จํานวน  85 ราย  คิดเปนรอยละ 21.25   
มีความถี่ในการมาใชบริการ 1 คร้ัง  จํานวน 45  ราย  คิดเปนรอยละ 11.25 และมีความถี่ในการมาใช
บริการจํานวน 4  คร้ังนอยที่สุด  จํานวน  51  ราย   คิดเปนรอยละ 12.75 ตามลําดับ 
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ตารางที่ 4.7   แสดงจํานวนและรอยละจําแนกตามการใชบริการทางการเงินผานเครื่อง เอทีเอ็ม ของ 
                      ธนาคารกรุงไทยที่ผูตอบแบบสอบถามใชบอยที่สุด 
 

ประเภทของบริการ จํานวน รอยละ 
ฝาก-ถอน 345 86.25 
ชําระเงินกูกรุงไทย 18 4.50 
โอนเงิน 31 7.75 
ชําระคาบริการตางๆ เชน คาโทรศัพท 
สินคาและบริการตางๆ ฯลฯ 

6 1.50 

อินเตอรเน็ตแบงคกิ้ง - - 
ชําระคาขนสง/ทองเที่ยว - - 

รวม 400 100.00 
ที่มา : จากการสํารวจป 2549 

 
จากตารางที่4.7 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญใชบริการทางการเงินผานเครื่อง 

เอทีเอ็มของธนาคารกรุงไทยในประเภทบริการดานฝาก-ถอน  จํานวน 345 ราย  คิดเปนรอยละ 
86.25  รองลงมา คือ บริการดานโอนเงิน  จํานวน  31  ราย คิดเปนรอยละ 7.75   ชําระเงินกูกรุงไทย 
จํานวน 18 ราย  คิดเปนรอยละ4.5  และชําระคาบริการตางๆ เชน คาโทรศัพท สินคาและบริการ
ตางๆ ฯลฯ  จํานวน 6  ราย  คิดเปนรอยละ 1.50  ตามลําดับ 
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ตารางที่ 4.8   แสดงจํานวนและรอยละจําแนกตามการใชบริการทางการเงินผานเครื่องเอทีเอ็ม ของ 
                       ธนาคารกรุงไทยที่ผูตอบแบบสอบถามใชบอยเปนลําดับที่ 1 ลําดับที่ 2 และลําดับที่ 3 
 

ลําดับที่ 1 ลําดับที่ 2 ลําดับที่ 3 ประเภทของบริการ 
จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

ฝาก-ถอน 345 89.42 30 13.76 7 6.86 
ชําระเงินกูกรุงไทย 18 8.26 1 0.25 5 4.90 
โอนเงิน 31 8.31 117 53.67 21 20.59 
ชําระคาบริการตางๆ เชน คาโทรศัพท 
สินคาและบริการตางๆ ฯลฯ 6 2.02 55 24.31 67 65.69 
อินเตอรเน็ตแบงคกิ้ง - - - - - - 
ชําระคาขนสง/ทองเที่ยว - - - - 2 1.96 

หมายเหตุ : ตอบไดมากกวา 1 ขอ 

ที่มา : จากการสํารวจป 2549 

 
 จากตารางที่4.8 พบวา ประเภทของบริการที่ใชบอยเปนอันดับที่ 1 ที่ผูตอบแบบสอบถาม
สวนใหญใชบริการทางการเงินผานเครื่องเอทีเอ็มของธนาคารกรุงไทย  คือประเภทบริการ การฝาก-
ถอน  จํานวน 345 ราย  คิดเปนรอยละ 89.42   รองลงมา คือ การโอนเงิน จํานวน 31 ราย  คิดเปน
รอยละ8.31การชําระเงินกู จํานวน 31 ราย  คิดเปนรอยละ8.31  และชําระคาบริการตางๆ เชน คา
โทรศัพท สินคาและบริการตางๆ ฯลฯ  จํานวน 6 ราย  คิดเปนรอยละ 65.69  ตามลําดับ 
 ประเภทของบริการอันดับที่ 2  ที่ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญใชบริการทางการเงินผาน
เครื่องเอทีเอ็ม ของธนาคารกรุงไทย คือ การโอนเงิน จํานวน 117 ราย  คิดเปนรอยละ 53.67 
รองลงมา คือ  ชําระคาบริการตางๆ เชน คาโทรศัพท สินคาและบริการตางๆ ฯลฯ  จํานวน 55 ราย  
คิดเปนรอยละ 65.69    การฝาก-ถอน  จํานวน 30 ราย  คิดเปนรอยละ 13.76   และการชําระเงินกู 
จํานวน 1 ราย   คิดเปนรอยละ 0.25   ตามลําดับ 
 ประเภทของบริการ อันดับที่ 3   ที่ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญใชบริการทางการเงินผาน
เครื่องเอทีเอ็มของธนาคารกรุงไทย  คือ  ชําระคาบริการตางๆ เชน คาโทรศัพท สินคาและบริการ
ตางๆ ฯลฯ  จํานวน 67  ราย  คิดเปนรอยละ 65.69  รองลงมาคือ การโอนเงิน จํานวน 21 รายคิดเปน
รอยละ 20.59   การฝาก-ถอน  จํานวน7 ราย  คิดเปนรอยละ6.86  การชําระเงินกู จํานวน 5 ราย คิด
เปนรอยละ 4.90  และชําระคาขนสง/ทองเที่ยว  จํานวน  2 ราย  คิดเปนรอยละ 1.96   ตามลําดับ 
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ตารางที่ 4.9   แสดงจํานวนและรอยละจําแนกตามจํานวนเงินดวน เอทีเอ็ม ที่ผูตอบแบบสอบถามทํา 
         รายการถอนบอยที่สุดในแตละครั้ง 
 

จํานวนเงินดวนที่ถอน จํานวน รอยละ 
500 บาท 48 12.00 

1,000 บาท 128 32.00 
3,000 บาท 77 19.25 
5,000 บาท 81 20.25 
10,000 บาท 45 11.25 
15,000 บาท 2 0.50 
20,000 บาท 19 4.75 

รวม 400 100.00 
ที่มา : จากการสํารวจป 2549 

 
จากตารางที่4.9  พบวา  สวนใหญจํานวนเงินดวนเอทีเอ็มของผูตอบแบบสอบถามที่ทํา

รายการถอนบอยครั้งที่สุด  คือ ยอดเงิน จํานวน  1,000 บาท  คิดเปนรอยละ 32.00  รองลงมาคือ  
จํานวน  5,000 บาท คิดเปนรอยละ 20.25   จํานวน 3,000 บาท คิดเปนรอยละ 19.25 จํานวน 10,000 
บาท คิดเปนรอยละ 11.25 จํานวน  20,000 บาท คิดเปนรอยละ 4.75 และ จํานวน  15,000 บาท คิด
เปนรอยละ 0.50 ตามลําดับ 
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ตารางที่ 4.10   แสดงจํานวนและรอยละจําแนกตามรายการชําระคาบริการตางๆ ที่ผูตอบแบบสอบ 
            ถามทําผานเครื่อง เอทีเอ็ม ของธนาคารกรุงไทย 
 

รายการชําระคาบริการ(Payment) จํานวน รอยละ 
ชําระคาโทรศัพท 34 26.56 
ชําระคาอินเตอรเน็ต 3 2.34 
ชําระคาสินคาและบริการ 19 14.84 
ชําระภาษ/ีสรรพากร 2 1.56 
ชําระคาบัตรเครดิตกรุงไทย/เงินกู 44 34.38 
ชําระบริษัทประกัน 2 1.56 
ชําระสาธารณูปโภคอื่นๆ 24 18.75 

รวม 128 100.00 
หมายเหตุ : คําตอบจากผูตอบแบบสอบถามที่ชําระคาบริการตางๆ เชน คาโทรศัพท สินคาและบริการตางๆ  
   ต้ังแตอันดับที่ 1-3 
ที่มา : จากการสํารวจป 2549 

 
จากตารางที่4.10 พบวา รายการชําระคาบริการตางๆ สวนใหญที่ผูตอบแบบสอบถามทํา

ผานเครื่องเอทีเอ็มของธนาคารกรุงไทย  คือ ชําระคาบัตรเครดิต/เงินกู จํานวน 44 ราย คิดเปนรอยละ 
34.38  รองลงมาคือ ชําระคาโทรศัพท  จํานวน 34  ราย คิดเปนรอยละ 26.56 ชําระสาธารณูปโภค
อ่ืนๆ จํานวน 24  ราย  คิดเปนรอยละ 18.75  ชําระคาสินคาและบริการจํานวน 19  รายคิดเปนรอยละ 
14.84  ชําระคาอินเตอรเน็ต  จํานวน  3  ราย  คิดเปนรอยละ 2.34  และชําระภาษี/สรรพากรและชําระ
บริษัทประกันในสัดสวนเทากัน  จํานวน 2  ราย   คิดเปนรอย1.56   ตามลําดับ 

โดยคาธรรมเนียมการทํารายการชําระเงิน (Payment ) คาบริการตาง ๆ ผานเครื่องเอทีเอ็ม 
ของธนาคารแบงเปนในเขตสํานักหักบัญชี อัตราคาธรรมเนียม 10 บาท/รายการ นอกเขตสํานักหัก
บัญชี อัตราคาธรรมเนียม 20 บาท/รายการ โดยมีเงื่อนไข จํากัดวงเงิน 50,000.00 บาท สวนเกินคิด
0.1 % สูงสุดไมเกิน 1,000.00 บาท แตการชําระคาบัตรเครดิตธนาคารกรุงไทยไมคิดคาธรรมเนียม 
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ตารางที่ 4.11   แสดงจํานวนและรอยละจําแนกตามชวงเวลาที่ผูตอบแบบสอบถามนิยมเลือกใช     
       บริการทางการเงินผานเครื่องเอทีเอ็ม ของธนาคารกรุงไทย 

 
ชวงเวลา จํานวน รอยละ 

กอน 08.00 น. 18 4.50 
8.00-12.00 น. 127 31.75 
13.00-15.00 น. 102 25.5 
16.00-18.00 น. 111 27.75 
19.00-21.00 น. 40 10.00 
22.00-24.00 น. 2 0.50 

รวม 400 100.00 
ที่มา : จากการสํารวจป 2549 

 
จากตารางที่4.11  พบวา ชวงเวลาที่ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญนิยมเลือกใชบริการทาง

การเงินผานเครื่องเอทีเอ็ม ของธนาคารกรุงไทย คือ ชวง 8.00-12.00 น.  จํานวน 127 ราย คิดเปน
รอยละ 31.75 รองลงมาชวง 16.00-18.00 น.  จํานวน 111 ราย คิดเปนรอยละ 27.75   ชวง 13.00-
15.00 น.   จํานวน  102  ราย  คิดเปนรอยละ 25.5  ชวง 19.00-21.00 น.  จํานวน  40 ราย คิดเปนรอย
ละ 10.00   ชวงกอน 08.00 น. จํานวน  18  ราย   คิดเปนรอยละ 4.50 และชวง 22.00-24.00 น.  
จํานวน  2  ราย คิดเปนรอยละ 0.50 ตามลําดับ    แสดงวา ชวงเวลาที่ลูกคานิยมใชบริการเปน
ชวงเวลาที่ไปทํางาน   พักเที่ยง และหลังเลิกงาน แตไมเกิน เวลา 18.00 น .   สวนเวลากอนไปทํางาน 
(กอน 08.00 น.) และชวงเวลา 19.00 – 24.00 น. เปนเวลาที่ไมไดรับความนิยม อาจจะเนื่องจาก 
ความไมสะดวก  การคํานึงถึงความปลอดภัย ในการใชบริการ 
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ตารางที่ 4.12   แสดงจํานวนและรอยละ ของเหตุผลที่ผูตอบแบบสอบถามนิยมเลือกใชบริการ
ทางการทางการเงินผานเครื่อง เอทีเอ็ม ของธนาคารกรุงไทย 

 
เหตุผล จํานวน รอยละ 

ขั้นตอนสะดวกรวดเรว็ 223 55.75 
มีรูปแบบการใหบริการที่ทันสมัย 12 3.00 
มีการใหบริการหลากหลาย 18 4.50 
มีจํานวนเครื่อง เอทีเอ็ม ใหบริการทั่วถึง 29 7.25 
สถานที่ตั้งเครื่องเอทีเอ็ม ใกลที่ทํางาน/ที่พักอาศัย 95 23.75 
มีบัญชีเงินฝากอยู 18 4.50 
เงินเดือนโอนผานธนาคาร 5 1.25 

หมายเหตุ : ตอบไดมากกวา 1 ขอ 

ที่มา : จากการสํารวจป 2549 

 
จากตารางที่4.12  พบวา เหตุผลที่ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญนิยมเลือกใชบริการทาง

การเงินผานเครื่องเอทีเอ็ม ของธนาคารกรุงไทย  คือ ขั้นตอนสะดวกรวดเร็ว จํานวน 223 ราย คิด
เปนรอยละ 55.75 รองลงมาคือ สถานที่ตั้งเครื่องเอทีเอ็ม ใกลที่ทํางาน/ที่พักอาศัย จํานวน 95 ราย  
คิดเปนรอยละ 23.75   มีจํานวนเครื่องเอทีเอ็มใหบริการทั่วถึง  จํานวน 29 ราย คิดเปนรอยละ 7.25   
มีการใหบริการหลากหลายและมีบัญชีเงินฝากอยูในสัดสวนเทากัน  จํานวน 18  ราย คิดเปนรอยละ 
4.50   มีรูปแบบการใหบริการที่ทันสมัย  จํานวน  12  ราย คิดเปนรอยละ 3.00  และเงินเดือนโอน
ผานธนาคาร  จํานวน 5  ราย  คิดเปนรอยละ 1.25   ตามลําดับ 
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4.3  ขอมูลความพึงพอใจของลูกคาท่ีใชบริการทางการเงินผานเครื่องเครื่องเอทีเอ็ม ของ
ธนาคารกรุงไทย 

4.3.1   ระดับความพอใจของลูกคาท่ีใชบริการทางการเงินตอปจจัยดานตางๆของบริการ
ทางการเงินผานเครื่องเอทีเอ็ม ของธนาคารกรุงไทย 

 
ตารางที่ 4.13    แสดงจํานวน  รอยละ และคาเฉลี่ย ระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามที่ม ี 

ตอ การใชบริการทางการเงินผานเครื่องเอทีเอ็ม ของธนาคารกรุงไทย 
 

ระดับความพอใจ 
ปจจัย มาก 

ที่สุด 
มาก 

 
ปานกลาง 

 
นอย 

 
นอย
ที่สุด 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

1.ปจจัยดานผลิตภัณฑ  
1. รูปแบบและภาพลักษณทีท่ันสมยั 30 

(7.50) 
226 

(56.5) 
132 

(33.00) 
9 

(2.25) 
3 

(0.75) 
3.68 

(มาก) 
2. บริการทางการเงินใหเลือกใช
หลากหลาย 

26 
(6.50) 

236 
(59.00) 

126 
(31.50) 

10 
(2.50) 

2 
(0.50) 

3.69 
(มาก) 

3. ข้ันตอนการใชงานสะดวกรวดเร็วตอ
การใชบริการ 

52 
(13.00) 

247 
(61.75) 

96 
(24.00) 

3 
(0.75) 

2 
(0.50) 

3.86 
(มาก) 

4. ระบบการทาํงานที่ถูกตอง แมนยํา 
สรางความเชื่อถอื/ไววางใจตอการใช
บริการ 

45 
(11.25) 

219 
(54.75) 

126 
(31.50) 

10 
(2.50) 

- 
3.75 

(มาก) 

คาเฉลี่ยรวม = 3.73  ระดับความพอใจ มาก 

2.ปจจัยดานราคา  
1. อัตราคาธรรมเนียมในการใชบรกิาร
ตางๆ 

17 
(4.25) 

115 
(28.75) 

201 
(50.25) 

53 
(13.25) 

14 
(3.50) 

3.17 
(ปาน
กลาง) 

2.  อัตราคาธรรมเนียมของบัตร  เอทีเอ็ม 
17 

(4.25) 
101 

(25.25) 
215 

(53.75) 
55 

(13.75) 
12 

(3.00) 

3.14 
(ปาน
กลาง) 

คาเฉลี่ยรวม = 3.18  ระดับความพอใจ ปานกลาง 
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ตารางที่ 4.13 (ตอ)  แสดงจํานวน  รอยละ และคาเฉลี่ย ระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอถาม        
ที่มีตอการใชบริการทางการเงินผานเครื่องเอทีเอ็ม ของธนาคารกรุงไทย 

 
ระดับความพอใจ 

ปจจัย มาก 
ที่สุด 

มาก 
 

ปานกลาง 
 

นอย 
 

นอยที่สุด 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

3.ปจจัยดานชองทางการจัดจําหนาย  
1. จํานวนเพียงพอตอการใหบริการ 38 

(9.50) 
132 

(33.00) 
133 

(33.25) 
75 

(18.75) 
22 

(5.50) 
3.22 

(ปานกลาง) 
2. สถานที่ตั้งอยูในแหลงชุมชนใกลลูกคา  
สะดวกตอการใชบริการ 

54 
(13.50) 

154 
(38.50) 

135 
(33.75) 

48 
(12.00) 

9 
(2.25) 

3.49 
(ปานกลาง) 

3. มีสถานที่จอดรถเพียงพอ 11 
(2.75) 

101 
(25.25) 

195 
(48.75) 

68 
(17.00) 

25 
(6.25) 

3.01 
(ปานกลาง) 

4.  สถานทีต่ั้งในแตละแหง อยูในสภาพ
แวดลอที่ปลอดภยัตอการใชบริการ 

16 
(4.00) 

148 
(37.00) 

198 
(49.50) 

29 
(7.25) 

9 
(2.25) 

3.33 
(ปานกลาง) 

คาเฉลี่ยรวม = 3.28  ระดับความพอใจ ปานกลาง 

4.ปจจัยดานสงเสริมการขาย  
1. การประชาสัมพันธโดยการใชใบปลวิ
และแผนพับ 

14 
(3.50) 

58 
(14.50) 

206 
(51.50) 

99 
(24.75) 

23 
(5.75) 

2.85 
(ปานกลาง) 

2. การประชาสัมพันธโดยใชปาย
ประชาสัมพันธตางๆ   

17 
(4.25) 

63 
(15.75) 

198 
(49.50) 

101 
(25.25) 

21 
(5.25) 

2.89 
(ปานกลาง) 

3. การประชาสัมพันธผานสือ่ตางๆ เชน 
วิทยุ โทรทัศน และหนังสือ 

18 
(4.50) 

65 
(16.25) 

191 
(47.75) 

100 
(25.00) 

26 
(6.50) 

2.87 
(ปานกลาง) 

4. การประชาสัมพันธผานเวบ็ไซต 10 
(2.50) 

80 
(20.00) 

207 
(51.75) 

87 
(21.75) 

16 
(4.00) 

2.95 
(ปานกลาง) 

5. คําแนะนําจากพนักงานธนาคาร 12 
(3.00) 

97 
(24.25) 

172 
(43.00) 

105 
(26.25) 

14 
(3.50) 

2.97 
(ปานกลาง) 

6. คําแนะนําจากผูที่เคยมาใชบริการ 6 
(1.50) 

90 
(22.50) 

174 
(43.50) 

103 
(25.75) 

27 
(6.75) 

2.86 
(ปานกลาง) 

คาเฉลี่ยรวม = 2.93  ระดับความพอใจ ปานกลาง 

รวม 
     

3.27 
(ปานกลาง) 

 

ที่มา : จากการสํารวจป 2549 
หมายเหตุ : ตัวเลขในวงเล็บแสดงถึงรอยละ 
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จากตารางที่4.13 พบวา ความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามที่ใชบริการทางการเงินผาน
เครื่อง เอทีเอ็ม ของธนาคารกรุงไทย  ภาพรวมในระดับปานกลาง มีคาเฉลี่ย 3.27 

ปจจัยที่สงผลใหผูตอบแบบสอบถามพึงพอใจการบริการทางการเงินผานเครื่องเอทีเอ็ม 
ของธนาคารกรุงไทย  อันดับแรกคือ ปจจัยดานผลิตภัณฑ (คาเฉลี่ย 3.73)  รองลงมาคอื ปจจัยดาน
ชองทางการจัดจําหนาย (คาเฉลี่ย 3.28) และ ปจจัยดานราคา (คาเฉลี่ย 3.18)  ตามลําดับ 
 สําหรับปจจัยดานผลิตภัณฑ ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจโดยภาพรวมอยูในระดับ
มาก (คาเฉลี่ย 3.73)   รายละเอียดปจจัยยอยดานผลิตภัณฑที่สรางความพึงพอใจใหแกผูสอบถาม
เปน อันดับแรกคือ เครื่องเอทีเอ็มของธนาคารกรุงไทยมีขั้นตอนการใชงานสะดวกรวดเร็วตอการใช
บริการ(คาเฉลี่ย 3.86)   รองลงมาคือ เครื่องเอทีเอ็มของธนาคารกรุงไทยมีระบบการทํางานที่ถูกตอง 
แมนยํา สรางความเชื่อถือ/ไววางใจตอการใชบริการ (คาเฉลี่ย 3.75) เครื่องเอทีเอ็มของ
ธนาคารกรุงไทยมีบริการทางการเงินใหเลือกใชหลากหลาย(คาเฉลี่ย  3.69)   และเครื่องเอทีเอ็มของ
ธนาคารกรุงไทยมีรูปแบบและภาพลักษณที่ทันสมัย (คาเฉลี่ย 3.68)    ตามลําดับ   
 ปจจัยดานชองทางการจัดจําหนาย ที่ผูตอบแบบสอบถามพึงพอใจโดยภาพรวมอยูในระดับ
ปานกลาง (คาเฉลี่ย 3.28)    รายละเอียดปจจัยยอยดานชองทางการจัดจําหนายที่สรางความพึงพอใจ
ใหแกผูสอบถามเปน อันดับแรกคือสถานที่ตั้งอยูในแหลงชุมชนใกลลูกคา  สะดวกตอการใชบริการ
(คาเฉลี่ย 3.49)   รองลงมาคือ สถานที่ตั้งเครื่องเอทีเอ็มในแตละแหงอยูในสภาพแวดลอมที่ปลอดภัย
ตอการใชบริการ(คาเฉลี่ย  3.33)   มีจํานวนเครื่องเอทีเอ็มจํานวนเพียงพอตอการใหบริการ   
(คาเฉลี่ย  3.22)  และมีสถานที่จอดรถเพียงพอ (คาเฉลี่ย 3.01)  ตามลําดับ   
 ปจจัยดานราคาที่ผูตอบแบบสอบถามพึงพอใจโดยภาพรวมอยูในระดับปานกลาง (คาเฉลี่ย 
3.18 ) สําหรับปจจัยยอยดานราคาที่สรางความพึงพอใจใหแกผูสอบถามเปนอันดับแรกคือ อัตรา
คาธรรมเนียมในการใชบริการตางๆ(คาเฉลี่ย 3.17) รองลงมาคืออัตราคาธรรมเนียมของบัตร  
เอทีเอ็ม (คาเฉลี่ย  3.14)  ตามลําดับ   
 ปจจัยดานการสงเสริมการขาย ที่ผูตอบแบบสอบถามพึงพอใจโดยภาพรวมอยูในระดับ
ปานกลาง (คาเฉลี่ย 2.93)    สําหรับปจจัยยอยดานการสงเสริมการขายที่สรางความพึงพอใจใหแก
ผูสอบถามเปน อันดับแรกคือ คําแนะนําจากพนักงานธนาคาร (คาเฉลี่ย 2.97)   รองลงมาคือ การ
ประชาสัมพันธผานเว็บไซต (คาเฉลี่ย  2.95)   การประชาสัมพันธโดยใชปายประชาสัมพันธตางๆ  
(คาเฉลี่ย 2.89)  การประชาสัมพันธผานสื่อตางๆ เชน วิทยุ โทรทัศน และหนังสือ (คาเฉลี่ย 2.87)   
คําแนะนําจากผูที่เคยมาใชบริการ (คาเฉลี่ย 2.86)  และการประชาสัมพันธโดยการใชใบปลิวและ
แผนพับ (คาเฉลี่ย 2.85)  ตามลําดับ   
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 จากการวิเคราะหระดับความพอใจของลูกคาตอปจจัยดานตางๆของบริการทางการเงินผาน
เครื่อง เอทีเอ็ม ของธนาคารกรุงไทย  พบวา  ปจจัยดานผลิตภัณฑ เปนปจจัยที่ผูตอบแบบสอบถามมี
ความพึงพอใจในระดับมาก  เนื่องจากเห็นวา  เครื่องเอทีเอ็มของธนาคารกรุงไทยมีขั้นตอนการใช
งานสะดวกรวดเร็วตอการใชบริการ  มีระบบการทํางานที่ถูกตอง แมนยํา สรางความเชื่อถือ/
ไววางใจตอการใชและมีบริการทางการเงินใหเลือกใชหลากหลาย    

สวนปจจัยที่เหลืออีก  3 ปจจัย ไดแก  ปจจัยดานชองทางการจัดจําหนาย   ปจจัยดานราคา  
และปจจัยดานสงเสริมการขาย  เปนปจจัยที่ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับปานกลาง  
ซ่ึงทางธนาคารควรมีการกําหนดกลยุทธและปรับปรุงแกไขใหสอดคลองกับความตองการของ
ลูกคาเพื่อสรางความพึงพอใจเพิ่มขึ้น 
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 4.3.2 การวิเคราะหความสัมพันธระหวางความพึงพอใจของลูกคาท่ีใชบริการทางการเงิน
ผานเครื่องเอทเีอ็ม ตอปจจัยดานตาง ๆ 
 โดยนําเสนอผลการวิเคราะหความสัมพันธระหวางความพึงพอใจของลูกคาที่ใชบริการ
ทางการเงินผานเครื่องเอทีเอ็ม ตอปจจัยดานตาง ๆ ของตัวแปรที่ไมเกิดความคลาดเคลื่อนเกินกวา 
20 % มาพิจารณาเทานั้น 
         

1) ปจจัยดานผลิตภัณฑ 
 

    ตารางที่ 4.14   ความสัมพันธระหวางเพศของผูตอบแบบสอบถามกับระดับความพึงพอใจดาน
ระบบการทํางานที่ถูกตอง แมนยํา สรางความเชื่อถือและไววางใจตอการใชบริการ 

 
ระดับความพงึพอใจ เพศ 

นอยที่สุด นอย ปานกลาง มาก มาก
ที่สุด 

รวม 

ชาย - 3(8.0) 56(14.0 ) 89(22.3)   22(5.5)   170(42.5) 
หญิง - 7(1.8) 70(17.5) 130(32.5) 23(5.8) 230(57.5) 
รวม - 10(2.5) 126(31.5) 219(54.8) 45(11.3) 400(100) 

    หมายเหตุ : ตัวเลขในวงเล็บแสดงถึงรอยละ    

      χ2 = 1.89                       Sig = 0.59     Error = 12.5 % 

 
 จากการศึกษาพบวา เพศชาย สวนใหญมีระดับความพึงพอใจตอปจจัย ดานระบบการ
ทํางานที่ ถูกตอง แมนยํา สรางความเชื่อถือและไววางใจตอการใชบริการในระดับมาก(รอยละ22.3) 
เชนเดียว กับ เพศหญิงมีระดับความพึงพอใจ ในระดับมาก (รอยละ 32.5)  
 เมื่อพิจารณาคาไคสแควร จากการคํานวณได 1.89  มีระดับนยัสําคัญ (Sig) =  0.59 ซ่ึงมีคา   
มากกวา  0.05  ดังนั้นจึงสรุปไดวา ระดับความพึงพอใจดานระบบการทํางานที่ถูกตอง แมนยํา สราง
ความเชื่อถือและไววางใจตอการใชบริการไมมีความสัมพันธ กับเพศ นั่นคือ ลูกคาเพศชายและเพศ
หญิง จะมีความพึงพอใจดานระบบการทํางานที่ถูกตอง แมนยํา สรางความเชื่อถือและไววางใจตอ
การใชบริการที่ไมแตกตางกัน 
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ตารางที่ 4.15   ความสัมพันธระหวางระดับการศึกษาของผูตอบแบบสอบถามกับระดับความพึง   
                        พอใจดานระบบการทํางานที่ถูกตอง แมนยํา สรางความเชื่อถือและไววางใจตอการ 
                        ใชบริการ 

 
ระดับความพึงพอใจ ระดับการศึกษา 

นอยที่สุด นอย ปานกลาง มาก มาก
ที่สุด 

รวม 

ต่ํากวาระดับ 
ปวช. 

- 29(7.3) 29(7.3) 50(12.5) 13(3.3) 92(23.0) 

ระดับ ปวส .และ
อนุปริญญา 

- 2(0.5) 15(3.8) 35(8.8) 6(1.5) 58(14.5) 

ปริญญาตรี หรือ 
สูงกวา 

- 8(2.0) 82(20.5) 134(33.5) 26(6.5) 250(62.5) 

รวม - 10(2.5) 126(31.5) 219(54.8) 45(11.3) 400(100) 
    หมายเหตุ : ตัวเลขในวงเล็บแสดงถึงรอยละ    

                      χ2 = 4.99                                Sig = 0.54                      Error = 16.7 % 

 
  จากการศึกษาพบวา  ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีระดับการศึกษาปริญญาตรี หรือสูง

กวา  สวนใหญมีระดับความพึงพอใจตอปจจัยดานระบบการทํางานที่ถูกตอง แมนยํา สรางความ
เชื่อถือและไววางใจตอการใชบริการ ในระดับมาก (รอยละ 33.5) เชนเดียวกับผูตอบแบบสอบถามที่
มีระดับการศึกษาอื่นๆ 

                 เมื่อพิจารณาคา ไคสแควรจากการคํานวณได 4.99  มีระดับนัยสําคัญ (Sig)  =  0.54 ซ่ึงมีคา
มาก กวา 0.05  ดังนั้นจึงสรุปไดวาระดับความพึงพอใจไมมีความสัมพันธกับระดับการศึกษานั่นคือ
ลูกคาที่มีระดับการศึกษาแตกตางกัน จะมีความพึงพอใจตอปจจัยดานระบบการทํางานที่ถูกตอง 
แมนยํา สรางความเชื่อถือและไววางใจตอการใชบริการที่ไมแตกตางกัน 
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2) ปจจัยดานราคา 
 
ตารางที่ 4.16   ความสัมพันธระหวางเพศของผูตอบแบบสอบถามกับระดับความพึงพอใจดานอัตรา 
                        คาธรรมเนียมบริการตาง ๆ 

                          
ระดับความพึงพอใจ เพศ 

นอย
ที่สุด 

นอย ปานกลาง มาก มากที่สุด 
รวม 

ชาย 5(1.3) 20(5.0) 90(22.5) 45(11.3) 10(2.5) 170(42.5) 
หญิง 9(2.3) 33(8.3) 111(27.8) 70(17.5) 7(1.8) 230(57.5) 
รวม 14(3.5) 53(13.3) 201(503.) 115(28.8) 17(4.3) 400 (100.00) 

    หมายเหตุ : ตัวเลขในวงเล็บแสดงถึงรอยละ    

                       χ2 = 3.57     Sig = 0.48    Error = 0.00 % 

 
   จากการศึกษาพบวา เพศชายสวนใหญมีระดับความพึงพอใจ ตอปจจัยดานอัตรา คาธรรม 
เนียมในการใชบริการตาง ๆในระดับปานกลาง (รอยละ 22.5 ) เชนเดียวกับเพศหญิง(รอยละ 27.8)  
ตามลําดับ 

                  เมื่อพิจารณาคาไคสแควร จากการคํานวณได  3.57 มีระดับนัยสําคัญ (Sig) = 0.48  ซ่ึงมีคา
มากกวา  0.05  ดังนั้นจึงสรุปไดวา ระดับความพึงพอใจไมมีความสัมพันธกับเพศ นั่นคือ ลูกคาเพศ
ชายและเพศหญิง จะมีความพึงพอใจตอปจจัยดานอัตราคาธรรมเนียมบริการตาง ๆที่ไมแตกตางกัน 
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ตารางที่ 4.17   ความสัมพันธระหวางเพศของผูตอบแบบสอบถามกับระดับความพึงพอใจดานอัตรา 
                        คาธรรมเนียมของบัตรเอทีเอ็ม 

                          
ระดับความพึงพอใจ เพศ 

นอย
ที่สุด 

นอย ปานกลาง มาก มากที่สุด 
รวม 

ชาย 4(1.0) 20(5.0) 99(24.8) 37(9.3) 10(2.5) 170(42.5) 
หญิง 8(2.0) 35(8.8) 116(29.0) 64(16.0) 7(1.8) 230(57.5) 
รวม 12(3.0) 55(13.8) 215(53.8) 101(25.3) 17(4.3) 400 (100.00) 

   หมายเหตุ : ตัวเลขในวงเล็บแสดงถึงรอยละ    

     χ2 = 5.64     Sig = 0.27       Error = 0.00 % 

 
    จากการศึกษาพบวา  เพศชายสวนใหญมีระดับความพึงพอใจตอปจจัยดานอัตรา
คาธรรมเนียมของบัตรในระดับปานกลาง (รอยละ24.8) เชนเดียวกับเพศหญิง(รอยละ29.0)  
ตามลําดับ 

                 เมื่อพิจารณาคาไคสแควร จากการคํานวณได 5.64 มีระดับนัยสําคัญ (Sig) =  0.27 ซ่ึง มีคา
มากกวา  0.05  ดังนั้นจึงสรุปไดวาระดับความพึงพอใจไมมีความสัมพันธกับเพศ นั่นคือ ลูกคาเพศ
ชายและเพศหญิง จะมีความพึงพอใจตอปจจัยดานอัตราคาธรรมเนียมของบัตรเอทีเอ็มที่ไมแตกตาง
กัน 
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ตารางที่ 4.18   ความสัมพันธระหวางเอายุของผูตอบแบบสอบถาม กับ ระดับความพึงพอใจดาน  
                        อัตราคาธรรมเนียมบริการตาง ๆ 
   

ระดับความพงึพอใจ อายุ 
นอยที่สุด นอย ปานกลาง มาก มากที่สุด 

รวม 

อายุต่ํากวา 31 ป 9(2.3) 20(5.0) 73(18.3) 51(12.8) 6(1.5) 159(39.8) 
31 ป – 40 ป 4(1.0) 16(4.0) 65(16.3) 31(7.8) 6(1.5) 122(30.5) 

อายุ 41 ปขึ้นไป 1(0.3) 17(4.3) 63(15.8) 33(8.3) 5(1.3) 119(29.8) 
รวม 14(3.5) 53(13.3) 201(50.3) 115(28.8) 17(4.3) 400(100) 

    หมายเหตุ : ตัวเลขในวงเล็บแสดงถึงรอยละ    

       χ2 = 7.02                       Sig = 0.53                        Error = 13.3 % 

          
 จากการศึกษาพบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีอายุต่ํากวา 31 ปสวนใหญมีระดับ
ความ พึงพอใจตอปจจัยดานอัตราคาธรรมเนียมบริการตาง ๆในระดับปานกลาง (รอยละ18.3 ) 
เชนเดียวกับผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุ 31-40 ป และอายุ 41 ปขึ้นไป มีระดับความพอใจในระดับ
ปานกลาง  รอยละ 16.3 และ 15.8 ตามลําดับ 

   เมื่อพิจารณาคาไคสแควร จากการคํานวณได 7.02  มีระดับนัยสําคัญ (Sig) = 0.53 ซ่ึงมีคา
มากกวา  0.05  ดังนั้นจึงสรุปไดวา ระดับความพึงพอใจไมมีความสัมพันธกับอายุ  นั่นคือ ลูกคาที่มี
อายุแตกตางกัน จะมีความพึงพอใจตออัตราคาธรรมเนียมบริการตาง ๆที่ไมแตกตางกัน 
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ตารางที่ 4.19   ความสัมพันธระหวางเอายุของผูตอบแบบสอบถามกับระดับความพึงพอใจดาน  
        อัตราคาธรรมเนียมของบัตรเอทีเอ็ม 
   

ระดับความพงึพอใจ อายุ 
นอยที่สุด นอย ปานกลาง มาก มากที่สุด 

รวม 

อายุต่ํากวา 31 ป 7(1.8) 20(5.0) 80(20.0) 45(11.3) 7(1.8) 159(39.8) 
31 ป – 40 ป 5(1.3) 20(5.0) 62(15.5) 28(7.0) 7(1.8) 122(30.5) 

อายุ 41 ปขึ้นไป - 15(3.8) 73(18.3) 28(7.0) 3(0.8) 119(29.8) 
รวม 12(3.0) 55(13.8) 215(53.8) 101(25.3) 17(4.3) 400(100) 

   หมายเหตุ :  ตัวเลขในวงเล็บแสดงถึงรอยละ    

          χ2 = 10.28    Sig = 0.25     Error = 20.00 % 
 

จากการศึกษาพบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีอายุต่ํากวา31 ปสวนใหญมีระดับความ
พึงพอใจ ตอปจจัยดานอัตราคาธรรมเนียมของบัตรเอทีเอ็มในระดับปานกลาง ( รอยละ20 )
เชนเดียวกับผูตอบแบบสอบถามที่มี  31-40 ป และอายุ 41 ปขึ้นไป มีระดับความพอใจในระดับปาน
กลาง รอยละ15.5  และ18.3 ตามลําดับ 

  เมื่อพิจารณาคาไคสแควร จากการคํานวณได  10.28  มีระดับนัยสําคัญ (Sig) = 0.25 ซ่ึงมีคา
มากกวา  0.05  ดังนั้นจึงสรุปไดวา ระดับความพึงพอใจไมมีความสัมพันธกับอายุ  นั่นคือ ลูกคาที่มี
อายุแตกตางกัน จะมีความพึงพอใจตอปจจัยดานอัตราคาธรรมเนียมของบัตรเอทีเอ็มที่ไมแตกตาง
กัน 
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ตารางที่4.20  ความสัมพันธระหวางอาชพีของผูตอบแบบสอบถามกับระดับความพึงพอใจดาน 

อัตราคาธรรมเนียมบริการตาง ๆ 
 

ระดับความพึงพอใจ อาชีพ 
นอยที่สุด นอย ปานกลาง มาก มาก

ที่สุด 

รวม 

รับราชการ 6(1.5) 26(6.5) 95(23.8) 39(9.8) 3(0.8) 169(42.3) 
พนักงาน
บริษัทเอกชน 

6(1.5) 17(4.3) 51(12.8) 27(6.8) 2(0.5) 103(25.8) 

อ่ืนๆ  (เจาของ
กิจการ พนักงาน
รัฐวิสาหกจิ รับจาง 
ฯลฯ) 

2(0.5) 10(2.5) 55(13.8) 49(12.3) 12(3.0) 128(32.0) 

รวม 14(3.5) 53(13.3) 201(50.3) 115(28.8) 17(4.3) 400(100) 
   หมายเหตุ : ตัวเลขในวงเล็บแสดงถึงรอยละ    

     χ2 = 27.58     Sig = 0.00    Error =  20.00 % 
 

      จากการศึกษาพบวา  ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีอาชีพรับราชการ  สวนใหญมีระดับ
ความพึงพอใจตอปจจัยดานผลิตภัณฑที่มีตอการใชบริการทางการเงินผานทางเครื่องเอทีเอ็ม ใน
ระดับปานกลาง (รอยละ 23.8) เชนเดียวกับผูตอบแบบสอบถามอาชีพอ่ืน ๆ  

  เมื่อพิจารณาคาไคสแควร จากการคํานวณได 27.58 มีระดับนัยสําคัญ (Sig) =  0.00 ซ่ึงมีคา
นอยกวา  0.05  ดังนั้นจึงสรุปไดวา ระดับความพึงพอใจมีความสัมพันธกับอาชีพ นั่นคือ ลูกคาที่มี
อาชีพแตกตางกัน จะมีความพึงพอใจตอปจจัยดานอัตราคาธรรมเนียมบรกิารตาง ๆที่แตกตางกัน 
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ตารางที่ 4.21   ความสัมพันธระหวางอาชพีของผูตอบแบบสอบถามกับระดับความพึงพอใจดาน  
        อัตราคาธรรมเนียมของบัตรเอทีเอ็ม 
 

ระดับความพึงพอใจ อาชีพ 
นอยที่สุด นอย ปานกลาง มาก มาก

ที่สุด 

รวม 

รับราชการ 3(0.8) 29(7.3) 100(25.0) 33(8.3) 4(1.0) 169(42.3) 
พนักงาน
บริษัทเอกชน 

6(1.5) 19(4.8) 49(12.3) 27(6.8) 2(0.5) 103(25.8) 

อ่ืนๆ (เจาของ
กิจการ พนักงาน
รัฐวิสาหกจิ รับจาง 
ฯลฯ) 

3(0.8) 7(1.8) 66(16.5) 41(10.3) 11(2.8) 128(32.0) 

รวม 12(3.0) 55(13.8) 215(53.8) 101(25.3) 17(4.3) 400(100) 
   หมายเหตุ : ตัวเลขในวงเล็บแสดงถึงรอยละ    

       χ2 = 27.95    Sig = 0.00                Error = 20 % 

 
     จากการศึกษาพบวา  ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีอาชีพรับราชการ  สวนใหญมีระดับ 
ความพึงพอใจตอปจจัยดานอัตราคาธรรมเนียมของบัตรเอทีเอ็มในระดับปานกลาง (รอยละ25.0) 
เชนเดียวกับผูตอบแบบสอบถามอาชีพอ่ืน ๆ  
       เมื่อพิจารณาคาไคสแควร จากการคํานวณได 27.95  มีระดับนัยสําคัญ (Sig) =  0.00 ซ่ึงมี
คานอยกวา  0.05  ดังนั้นจึงสรุปไดวา ระดับความพึงพอใจมีความสัมพันธกับอาชีพ นั่นคือ ลูกคาทีม่ี
อาชีพแตกตางกัน จะมีความพึงพอใจตอปจจัยดานอัตราคาธรรมเนียมของบัตรเอทีเอ็มที่แตกตางกัน 
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ตารางที่ 4.22   ความสัมพันธระหวางรายไดของผูตอบแบบสอบถามกับระดับความพึงพอใจดาน 
        อัตราคาธรรมเนียมบริการตาง ๆ 
 

ระดับความพึงพอใจ รายได 
(บาท) นอยที่สุด นอย ปานกลาง มาก มาก

ที่สุด 

รวม 

นอยกวาหรือเทากับ 
10,000 บาท 

4(1.0) 23(5.8) 82(20.5) 54(13.5) 4(1.0) 167(41.8) 

10,001-20,000 บาท 10(2.5) 13(3.3) 75(18.8) 36(9.0) 7(1.8) 141(35.3) 
20,001 บาทขึ้นไป - 17(4.3) 44(11.0) 25(6.3) 6(1.5) 92(23.0) 

รวม 14(3.5) 53(13.3) 201(50.3) 115(28.8) 17(4.3) 400(100) 
   หมายเหตุ : ตัวเลขในวงเล็บแสดงถึงรอยละ    

     χ2 = 17.03       Sig = 0.03     Error = 20.00 % 

 
 จากการศึกษาพบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีรายไดนอยกวาหรือเทากับ10,000บาท 
สวนใหญมีระดับความพึงพอใจตอปจจัยดานอัตราคาธรรมเนียมบริการตาง ๆ ในระดับปานกลาง 
(รอยละ 20.5 ) เชนเดียวกับผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดในชวงอื่นๆ  

  เมื่อพิจารณาคาไคสแควร จากการคํานวณได 17.03  มีระดับนัยสําคัญ (Sig) =  0.03 ซ่ึงมีคา
นอยกวา  0.05  ดังนั้นจึงสรุปไดวา ระดับความพึงพอใจมีความสัมพันธกับรายได  นั่นคือ ลูกคาที่มี
รายไดแตกตางกัน จะมีความพึงพอใจตอปจจัยดานอัตราคาธรรมเนียมบริการตาง ๆที่แตกตางกัน 
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ตารางที่ 4.23   ความสัมพันธระหวางรายไดของผูตอบแบบสอบถามกับระดับความพึงพอใจดาน 
        อัตราคาธรรมเนียมของบัตร เอทีเอ็ม 
 

ระดับความพึงพอใจ รายได 
(บาท) นอย

ที่สุด 
นอย ปานกลาง มาก มาก

ที่สุด 

รวม 

นอยกวาหรือเทากับ 
10,000 บาท 

4(1.0) 24(6.0) 86(21.5) 47(11.8) 6(1.5) 167(41.8) 

10,001-20,000 บาท 7(1.8) 21(5.3) 74(18.5) 32(8.0) 7(1.8) 141(35.3) 
20,001 บาทขึ้นไป 1(0.3) 10(2.5) 55(13.8) 22(5.5) 4(1.0) 92(23.0) 

รวม 12(3.0) 55(13.8) 215(53.8) 101(25.3) 17(4.3) 400(100) 
   หมายเหตุ : ตัวเลขในวงเล็บแสดงถึงรอยละ    

     χ2 = 6.02     Sig = 0.64    Error = 20.00 % 

 
 จากการศึกษาพบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีรายไดนอยกวาหรือเทากับ10,000บาท 
สวนใหญมีระดับความพึงพอใจตอปจจัยดานอัตราคาธรรมเนียมของบัตรเอทีเอ็มในระดับปานกลาง 
(รอยละ 21.5 ) เชนเดียวกับผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดในชวงอื่นๆ  
 เมื่อพิจารณาคาไคสแควร จากการคํานวณได 6.02  มีระดับนัยสําคัญ (Sig) =  0.64 ซ่ึงมีคา
มากกวา  0.05  ดังนั้นจึงสรุปไดวา ระดับความพึงพอใจไมมีความสัมพันธกับรายได  นั่นคือ ลูกคาที่
มีรายไดแตกตางกัน จะมีความพึงพอใจตอปจจัยดานอัตราคาธรรมเนียมของบัตรเอทีเอ็มไมแตกตาง
กัน 
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3) ปจจัยดานชองทางการจัดจําหนาย 
 
ตารางที่ 4.24   ความสัมพันธระหวางเพศของผูตอบแบบสอบถาม กับ ระดับความพึงพอใจดาน  

จํานวนเครื่องเอทีเอ็มเพียงพอตอการใหบริการ   
                         

ระดับความพึงพอใจ เพศ 
นอย
ที่สุด 

นอย ปานกลาง มาก มากที่สุด 
รวม 

ชาย 7(1.8) 31(7.8) 57(14.3) 63(15.8) 12(3.0) 170(42.5) 
หญิง 15(3.8) 44(11.0) 76(19.0) 69(17.3) 26(6.5) 230(57.5) 
รวม 22(5.5) 75(18.8) 133(33.3) 132(33.0) 38(9.5) 400 (100.00) 

   หมายเหตุ : ตัวเลขในวงล็บแสดงถึงรอยละ    

    χ2 = 4.41     Sig = 0.35    Error = 0.00 % 

 
  จากการศึกษาพบวา เพศชายสวนใหญมีระดับความพึงพอใจตอปจจัยดานจํานวนเพียงพอ
ตอการใหบริการในระดับมาก (รอยละ 15.8 ) และ เพศหญิงมีระดับความพึงพอใจระดับปานกลาง 
(รอยละ 19.0)  ตามลําดับ 

                 เมื่อพิจารณาคาไคสแควร จากการคํานวณได  4.41 มีระดับนัยสําคัญ (Sig) =   0.35 ซ่ึงมีคา
มากกวา  0.05  ดังนั้นจึงสรุปไดวา ระดับความพึงพอใจไมมีความสัมพันธกับเพศ นั่นคือ ลูกคาเพศ
ชายและเพศหญิง จะมีความพึงพอใจตอปจจัยดานจํานวนเพียงพอตอการใหบริการที่ไมแตก ตางกัน 
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ตารางที่ 4.25   ความสัมพันธระหวางเพศของผูตอบแบบสอบถาม กับ ระดับความพึงพอใจดาน
สถานที่ตั้งอยูในแหลงชุมชนใกลลูกคาสะดวกตอการใชบริการ   

                         
ระดับความพึงพอใจ เพศ 

นอยที่สุด นอย ปานกลาง มาก มากที่สุด 
รวม 

ชาย 1(0.3) 17(4.3) 64(16.0) 60(15.0) 28(7.0) 170(42.5) 
หญิง 8(2.0) 31(7.8) 71(17.8) 94(23.5) 26(6.5) 230(57.5) 
รวม 9(2.3) 48(12.0) 135(33.8) 154(38.5) 54(13.5) 400 (100.00) 

   หมายเหตุ : ตัวเลขในวงเล็บแสดงถึงรอยละ    

     χ2 = 8.67     Sig = 0.07    Error = 10.00 % 

 
  จากการศึกษาพบวา เพศชายสวนใหญมีระดับความพึงพอใจตอปจจัยดานสถานที่ตั้งอยูใน
แหลงชุมชนใกลลูกคาสะดวกตอการใชบริการ ในระดับปานกลาง (รอยละ16.0 ) และกับเพศหญิงมี
ความพอใจระดับมาก (รอยละ23.5)  ตามลําดับ 

                 เมื่อพิจารณาคาไคสแควร จากการคํานวณได 8.67 มีระดับนยัสําคัญ (Sig) =   0.07 ซ่ึงมีคา
มากกวา  0.05  ดังนั้นจึงสรุปไดวา ระดับความพงึพอใจไมมีความสัมพนัธกับเพศ นัน่คือ ลูกคาเพศ 

   ชายและเพศหญิง จะมีความพึงพอใจตอปจจัยดานสถานที่ตั้งอยูในแหลงชุมชนใกลลูกคาสะดวกตอ
การใชบริการไมแตกตางกัน 
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ตารางที่ 4.26   ความสัมพันธระหวางเพศของผูตอบแบบสอบถาม กับ ระดับความพึงพอใจดาน 
                        มีสถานที่จอดรถเพียงพอ 
  

ระดับความพึงพอใจ เพศ 
นอย
ที่สุด 

นอย ปานกลาง มาก มากที่สุด 
รวม 

ชาย 9(2.3) 32(8.0) 82(20.5) 43(10.8) 4(1.0) 170(42.5) 
หญิง 16(4.0) 36(9.0) 113(28.3) 58(14.5) 7(1.8) 230(57.5) 
รวม 25(6.3) 68(17.0) 195(48.8) 101(25.3) 11(2.8) 400 (100.00) 

   หมายเหตุ : ตัวเลขในวงเล็บแสดงถึงรอยละ    

     χ2 = 1.20     Sig = 0.88    Error = 10.00 % 

  
  จากการศึกษาพบวา เพศชายสวนใหญมีระดับความพึงพอใจตอปจจัยดานมีสถานที่จอดรถ
เพียงพอ ในระดับปานกลาง (รอยละ 20.5 ) เชนเดียวกับเพศหญิง(รอยละ 28.3)  ตามลําดับ 

                 เมื่อพิจารณาคาไคสแควร จากการคํานวณได 1.20 มีระดับนยัสําคัญ (Sig) =   0.88 ซ่ึงมีคา
มากกวา  0.05  ดังนั้นจึงสรุปไดวา ระดับความพึงพอใจไมมีความสัมพนัธกับเพศ นัน่คอื ลูกคาเพศ 

   ชายและเพศหญิง จะมีความพึงพอใจตอปจจัยดานสถานที่จอดรถเพียงพอที่ไมแตกตางกัน 
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ตารางที่ 4.27   ความสัมพันธระหวางเพศของผูตอบแบบสอบถาม กับ ระดับความพึงพอใจดาน
สถานที่ตั้งในแตละแหงอยูในสภาพแวดลอมที่ปลอดภัยตอการใชบริการ  

                         
ระดับความพึงพอใจ รวม เพศ 

นอย
ที่สุด 

นอย ปานกลาง มาก มากที่สุด  

ชาย 4(1.0) 12(3.0) 79(19.8) 70(17.5) 5(1.3) 170(42.5) 
หญิง 5(1.3) 17(4.3) 119(29.8) 78(19.5) 11(2.8) 230(57.5) 
รวม 9(2.3) 29(7.3) 198(49.5) 148(37.0) 16(4.0) 400 (100.00) 

   หมายเหตุ : ตัวเลขในวงเล็บแสดงถึงรอยละ    

     χ2 = 2.80     Sig = 0.59    Error =  10.00 % 

 
  จากการศึกษาพบวา เพศชายสวนใหญมีระดับความพึงพอใจตอปจจัยดานสถานที่ตั้งในแต
ละแหงอยูในสภาพแวดลอมที่ปลอดภัยตอการใชบริการในระดับปานกลาง (รอยละ 19.8 ) เชนเดียว 
กับเพศหญิง (รอยละ 29.8)  ตามลําดับ 

                 เมื่อพิจารณาคาไคสแควร จากการคํานวณได 2.80 มีระดับนยัสําคัญ (Sig) =   0.59 ซ่ึงมีคา
มากกวา  0.05  ดังนั้นจึงสรุปไดวา ระดับความพึงพอใจไมมีความสัมพนัธกับเพศ นัน่คือ ลูกคาเพศ 

   ชายและเพศหญิง จะมีความพึงพอใจตอปจจัยดานสถานที่ตั้งในแตละแหงอยูในสภาพแวดลอมที่
ปลอดภัยตอการใชบริการไมแตกตางกัน 
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ตารางที่ 4.28   ความสัมพันธระหวางอายุของผูตอบแบบสอบถามกับระดับความพึงพอใจดาน  
    จํานวนเครื่องเอทีเอ็มเพียงพอตอการใหบริการ 

 
ระดับความพงึพอใจ อายุ 

นอยที่สุด นอย ปานกลาง มาก มากที่สุด 
รวม 

อายุต่ํากวา 31 ป 13(3.3) 31(7.8) 48(12.0) 52(13.0) 15(3.8) 159(39.8) 
31 ป – 40 ป 3(0.8) 17(4.3) 53(13.3) 36(9.0) 13(3.3) 122(30.5) 

อายุ 41 ปขึ้นไป 6(1.5) 27(6.8) 32(8.0) 44(11.0) 10(2.5) 119(29.8) 
รวม 22(5.5) 75(18.8) 133(33.3) 132(33.0) 38(9.5) 400(100) 

หมายเหตุ :  ตัวเลขในวงเล็บแสดงถึงรอยละ    

      χ2 = 13.76    Sig = 0.08    Error =  0.00 % 

 
 จากการศึกษาพบวา  ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีอายุต่ํากวา 31 ป สวนใหญมีระดับ
ความพึงพอใจตอปจจัยดานจํานวนเครื่องเอทีเอ็มเพียงพอตอการใหบริการระดับมาก(รอยละ 13.0 ) 
เชนเดียวกับผูตอบแบบสอบถามที่มี  อายุ 41 ปขึ้นไป( รอยละ 11.0)และผูที่มีอายชุวง 31-40 ป มี
ระดับความพอใจในระดับปานกลาง  รอยละ 13.3 ตามลําดับ 
 เมื่อพิจารณาคาไคสแควร จากการคํานวณได  13.76  มีระดับนัยสําคัญ (Sig) = 0.08ซ่ึงมีคา
มากกวา  0.05  ดังนั้นจึงสรุปไดวา ระดับความพึงพอใจไมมีความสัมพันธกับอายุ  นั่นคือ ลูกคาที่มี
อายุแตกตางกันจะมีความพึงพอใจตอปจจัยดานจํานวนเครื่องเอทเีอ็มเพียงพอตอการใหบริการที่ไม
แตกตางกัน 
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ตารางที่ 4.29   ความสัมพันธระหวางอายุของผูตอบแบบสอบถามกับระดับความพึงพอใจดานสถานที่
ตั้งอยูในแหลงชุมชนใกลลูกคาสะดวกตอการใชบริการ 

 
ระดับความพงึพอใจ อายุ 

นอยที่สุด นอย ปานกลาง มาก มากที่สุด 
รวม 

อายุต่ํากวา 31 ป 5(1.3) 19(4.8) 60(15.0) 53(13.3) 22(5.5) 159(39.8) 
31 ป – 40 ป 4(1.0) 11(2.8) 38(9.5) 49(12.3) 20(5.0) 122(30.5) 

อายุ 41 ปขึ้นไป - 18(4.5) 37(9.3) 52(13.0) 12(3.0) 119(29.8) 
รวม 9(2.3) 48(12.0) 155(33.8) 154(38.5) 54(13.5) 400(100) 

หมายเหตุ :  ตัวเลขในวงเล็บแสดงถึงรอยละ    

               χ2 =  10.76     Sig = 0.21    Error = 20.00 % 
 

   จากการศึกษาพบวา  ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีอายุต่ํากวา 31 ป  สวนใหญมีระดับ
ความพึงพอใจตอปจจัยดานสถานตั้งอยูในแหลงชุมชนใกลลูกคาสะดวกตอการใชบริการในระดับ
ปานกลาง (รอยละ 15.0 )และผูตอบแบบสอบถามที่มี  31-40 ป และอายุ 41 ปขึ้นไป มีระดับความ
พอใจในระดับมาก รอยละ12.3  และ 13.0 ตามลําดับ 
   เมื่อพิจารณาคาไคสแควร จากการคํานวณได  10.76  มีระดับนัยสําคัญ (Sig) = 0.21 ซ่ึงมีคา
มากกวา  0.05  ดังนั้นจึงสรุปไดวา ระดับความพึงพอใจไมมีความสัมพันธกับอายุ  นั่นคือ ลูกคาที่มี
อายุแตกตางกัน จะมีความพึงพอใจตอปจจัยดานสถานตั้งอยูในแหลงชุมชนใกลลูกคาสะดวกตอการ
ใชบริการที่ไมแตกตางกัน 
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ตารางที่ 4.30   ความสัมพันธระหวางอายุของผูตอบแบบสอบถามกับระดับความพึงพอใจดานมี
สถานที่จอดรถเพียงพอ 

 
ระดับความพงึพอใจ อายุ 

นอยที่สุด นอย ปานกลาง มาก มากที่สุด 
รวม 

อายุต่ํากวา 31 ป 10(2.5) 29(7.3) 78(19.5) 39(9.8) 3(0.8) 159(39.8) 
31 ป – 40 ป 7(1.8) 23(5.8) 48(12.0) 39(9.8) 5(1.3) 122(30.5) 

อายุ 41 ปขึ้นไป 8(2.0) 16(4.0) 69(17.3) 23(5.8) 3(0.8) 119(29.8) 
รวม 25(6.3) 68(17.0) 195(48.8) 101(25.3) 11(2.8) 400(100) 

หมายเหตุ : ตัวเลขในวงเล็บแสดงถึงรอยละ    

              χ2 =  10.79     Sig = 0.21    Error = 20.00 % 

 
   จากการศึกษาพบวา  ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีอายุต่ํากวา 31 ป  สวนใหญมีระดับ
ความพึงพอใจตอปจจัยดานมีสถานที่จอดรถเพียงพอในระดับปานกลาง (รอยละ 19.5 ) เชนเดียวกับ
ผูตอบแบบสอบถามที่มี  31-40 ป และอายุ 41 ปขึ้นไป มีระดับความพอใจในระดับปานกลาง รอยละ 
12.0 และ 17.3 ตามลําดับ 
   เมื่อพิจารณาคาไคสแควร จากการคํานวณได 10.79  มีระดับนัยสําคัญ (Sig) = 0.21 ซ่ึงมีคา
มากกวา  0.05  ดังนั้นจึงสรุปไดวา ระดับความพึงพอใจไมมีความสัมพันธกับอายุ  นั่นคือ ลูกคาที่มี
อายุแตกตางกัน จะมีความพึงพอใจตอปจจัยดานมีสถานที่จอดรถเพียงพอที่ไมแตกตางกัน 
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 ตารางที่ 4.31   ความสัมพันธระหวางระดบัการศึกษาของผูตอบแบบสอบถามกับระดับความพึงพอใจ  
    ดานจํานวนเครื่องเอทีเอ็มเพยีงพอตอการใหบริการ 
 

ระดับความพึงพอใจ ระดับการศึกษา 
นอยที่สุด นอย ปานกลาง มาก มากที่สุด 

รวม 

ต่ํากวาระดับปวช. 2(0.5) 20(5.0) 30(7.5) 31(7.8) 9(2.3) 92(23.0) 
ระดับ ปวส.และ
อนุปริญญา 

1(0.3) 10(2.5) 23(5.8) 20(5.0) 4(1.0) 58(14.5) 

ปริญญาตรี หรือ 
สูงกวา 

19(4.8) 45(11.3) 80(20.0) 81(20.3) 25(6.3) 250(62.5) 

รวม 22(5.5) 75(18.8) 133(33.3) 132(33.0) 38(9.5) 400(100) 
 หมายเหตุ : ตัวเลขในวงเล็บแสดงถึงรอยละ    

                   χ2 = 7.35     Sig = 0.50                      Error = 6.7 % 

 
   จากการศึกษาพบวา  ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีระดับการศึกษาปริญญาตรีหรือสูงกวา  
สวนใหญมีระดับความพึงพอใจตอปจจัยดานจํานวนเครื่องเอทีเอ็มเพียงพอตอการใหบริการ  ในระดับ
มาก (รอยละ20.3) เชนเดียวกับผูตอบแบบสอบถามที่มีระดับต่ํากวา ปวช. (รอยละ 7.8) สวนผูตอบ
แบบสอบถามที่มีระดับการศึกษาปวส.และอนุปริญญา สวนใหญมีความพึงพอใจในระดับปานกลาง 
(รอยละ 5.8 ) 
    เมื่อพิจารณาคาไคสแควร จากการคํานวณได 7.35  มีระดับนัยสําคัญ (Sig) =  0.50ซ่ึงมีคา
มากกวา  0.05  ดังนั้นจึงสรุปไดวา ระดับความพึงพอใจไมมีความสัมพันธกับระดับการศึกษา  นั่นคือ 
ลูกคาที่มีระดับการศึกษาแตกตางกัน จะมีความพึงพอใจตอปจจัยดานจํานวนเครื่องเอทเีอ็มเพียงพอตอ
การใหบริการที่ไมแตกตางกัน 
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ตารางที่ 4.32   ความสัมพันธระหวางระดับการศึกษาของผูตอบแบบสอบถามกับระดบัความพึงพอใจ
ดานสถานที่ตัง้อยูในแหลงชมุชนใกลลูกคา สะดวกตอการใชบริการ 

 
ระดับความพึงพอใจ ระดับการศึกษา 

นอยที่สุด นอย ปานกลาง มาก มากที่สุด 
รวม 

ต่ํากวาระดับปวช. - 13(3.3) 31(7.8) 39(9.8) 9(2.3) 92(23.0) 
ระดับ ปวส.และ
อนุปริญญา 

- 4(1.0) 24(6.0) 22(5.5) 8(2.0) 58(14.5) 

ปริญญาตรี หรือ สูง
กวา 

9(2.3) 31(7.8) 80(20.0) 93(23.3) 37(9.3) 250(62.5) 

รวม 9(2.3) 48(12.0) 135(33.8) 154(38.5) 54(135.5) 400(100) 
หมายเหตุ : ตัวเลขในวงเล็บแสดงถึงรอยละ    

              χ2 =  10.00     Sig = 0.26    Error = 13.3 % 

 
   จากการศึกษาพบวา  ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีระดับการศึกษาปริญญาตรีหรือสูงกวา 
สวนใหญมีระดับความพึงพอใจตอปจจัยดานสถานที่ตั้งอยูในแหลงชุมชนใกลลูกคา สะดวกตอการใช
บริการ  ในระดับมาก (รอยละ23.3) เชนเดียวกับผูตอบแบบสอบถามที่มีระดับต่ํากวาระดับปวช. (รอย
ละ9.8) สวนผูตอบแบบสอบถามที่มีระดับการศึกษาระดับปวส.และอนุปริญญา สวนใหญมีความพึง
พอใจในระดับปานกลาง (รอยละ6.0) 
    เมื่อพิจารณาคาไคสแควร จากการคํานวณได 10.00มีระดับนัยสําคัญ (Sig) =  0.26ซ่ึงมีคา
มากกวา  0.05  ดังนั้นจึงสรุปไดวา ระดับความพึงพอใจไมมีความสัมพันธกับระดับการศึกษา  นั่นคือ 
ลูกคาที่มีระดับการศึกษาแตกตางกัน จะมีความพึงพอใจตอปจจัยดานสถานที่ตั้งอยูในแหลงชุมชน
ใกลลูกคา สะดวกตอการใชบริการที่ไมแตกตางกัน 
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ตารางที่ 4.33   ความสัมพันธระหวางระดับการศึกษาของผูตอบแบบสอบถามกับระดบัความพึง 
พอใจดานมีสถานที่จอดรถเพียงพอ 

 
ระดับความพึงพอใจ ระดับการศึกษา 

นอยที่สุด นอย ปานกลาง มาก มากที่สุด 
รวม 

ต่ํากวาระดับปวช. 4(1.0) 27(6.8) 41(10.3) 16(4.0) 4(1.0) 92(23.0) 
ระดับ ปวส.และ
อนุปริญญา 

3(0.8) 6(1.5) 23(5.8) 21(5.3) 5(1.3) 58(14.5) 

ปริญญาตรี หรือ 
สูงกวา 

18(4.5) 35(8.8) 131(32.8) 64(16.0) 2(0.5) 250(62.5) 

รวม 25(6.3) 68(17.0) 195(48.8) 101(25.3) 11(2.8) 400(100) 
 หมายเหตุ : ตัวเลขในวงเล็บแสดงถึงรอยละ    

                 χ2 =  30.68     Sig = 0.00    Error = 20.00 % 

 
   จากการศึกษาพบวา  ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีระดับการศึกษาปริญญาตรีหรือสูงกวา 
สวนใหญมีระดับความพึงพอใจตอปจจัยดานมีสถานที่จอดรถเพียงพอ ในระดับปานกลาง (รอยละ 
32.8) เชนเดียวกับผูตอบแบบสอบถามที่มีระดับปวส.และอนุปริญญา (รอยละ5.8) และระดับ
การศึกษาต่ํากวาปวช. (รอยละ10.3) ตามลําดับ 
    เมื่อพิจารณาคาไคสแควร จากการคํานวณได 30.68  มีระดับนัยสําคัญ (Sig) =  0.00 ซ่ึงมีคา
นอยกวา  0.05  ดังนั้นจึงสรุปไดวา ระดับความพึงพอใจมีความสัมพันธกับระดับการศึกษา  นั่นคือ 
ลูกคาที่มีระดับการศึกษาแตกตางกัน จะมีความพึงพอใจตอปจจัยดานมีสถานท่ีจอดรถเพียงพอที่
แตกตางกันไป 
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ตารางที่ 4.34   ความสัมพันธระหวางอาชพีของผูตอบแบบสอบถามกับระดับความพึงพอใจดาน 
จํานวนเครื่องเอทีเอ็มเพียงพอตอการใหบริการ 

 
ระดับความพึงพอใจ อาชีพ 

นอยที่สุด นอย ปานกลาง มาก มาก
ที่สุด 

รวม 

รับราชการ 12(3.0) 36(9.0) 62(15.5) 45(11.3) 14(3.5) 169(42.3) 
พนักงานบรษิทัเอกชน 5(1.3) 11(2.8) 45(11.3) 36(9.0) 6(1.5) 103(25.8) 
อ่ืนๆ (เจาของกิจการ 
พนักงานรัฐวสิาหกิจ 
รับจาง ฯลฯ) 

5(1.3) 28(7.0) 26(6.5) 51(12.8) 18(4.5) 128(32.0) 

รวม 22(5.5) 75(18.8) 133(33.3) 132(33.0) 38(9.5) 400 (100.00) 
หมายเหตุ :  ตัวเลขในวงเล็บแสดงถึงรอยละ    

               χ2 =  25.25     Sig = 0.00        Error = 0.00 % 

              
   จากการศึกษาพบวา  ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีอาชีพรับราชการ  สวนใหญมีระดับ
ความพึงพอใจตอปจจัยดานจํานวนเครื่องเอทีเอ็มเพียงพอตอการใหบริการในระดับปานกลาง (รอยละ 
15.5 ) เชนเดียวกับผูตอบแบบสอบถามอาชีพพนักงาน บริษัทเอกชน รอยละ 11.3  สวนอาชีพอ่ืนๆ มี
ระดับความพึงพอใจในระดับมาก รอยละ 12.8 ตามลําดับ 
                เมื่อพิจารณาคาไคสแควร จากการคํานวณได  25.25 มีระดับนัยสําคัญ (Sig) = 0.00  ซ่ึงมีคา 
นอยกวา  0.05  ดังนั้นจึงสรุปไดวา ระดับความพึงพอใจมีความสัมพันธกับอาชีพ  นั่นคือ ลูกคาที่มี
อาชีพแตกตางกัน จะมีความพึงพอใจตอปจจัยดานจํานวนเครื่องเอทีเอ็มเพียงพอตอการใหบริการที่
แตกตางกันไป 
 
 
 
 
 

 
 

ÅÔ¢ÊÔ·¸Ô ìÁËÒÇÔ·ÂÒÅÑÂàªÕÂ§ãËÁè
Copyright  by Chiang Mai University
A l l  r i g h t s  r e s e r v e d

ÅÔ¢ÊÔ·¸Ô ìÁËÒÇÔ·ÂÒÅÑÂàªÕÂ§ãËÁè
Copyright  by Chiang Mai University
A l l  r i g h t s  r e s e r v e d



 62 

 ตารางที่ 4.35   ความสัมพันธระหวางอาชพีของผูตอบแบบสอบถามกับระดับความพึงพอใจดาน   
        สถานที่ตั้งอยูในแหลงชมุชนใกลลูกคา สะดวกตอการใชบริการ 

 
ระดับความพึงพอใจ อาชีพ 

นอยที่สุด นอย ปานกลาง มาก มาก
ที่สุด 

รวม 

รับราชการ 7(1.8) 22(5.5) 62(15.5) 58(14.5) 20(5.0) 169(42.3) 
พนักงาน
บริษัทเอกชน 

2(0.5) 10(2.5) 36(9.0) 43(10.8) 12(3.0) 103(25.8) 

อ่ืนๆ (เจาของกิจการ 
พนักงานรัฐวสิาหกิจ 
รับจาง ฯลฯ) 

- 16(4.0) 37(9.3) 53(13.3) 22(5.5) 128(32.0) 

รวม 9(2.3) 48(12.0) 135(33.8) 154(38.5) 54(13.5) 400 (100.00) 
 หมายเหตุ : ตัวเลขในวงเล็บแสดงถึงรอยละ    

                  χ2 = 10.83     Sig = 0.21    Error = 20.00 % 

                      
   จากการศึกษาพบวา  ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีอาชีพรับราชการ  สวนใหญมีระดับ
ความพึงพอใจตอปจจัยดานสถานที่ตั้งอยูในแหลงชุมชนใกลลูกคา สะดวกตอการใชบริการในระดับ
ปานกลาง (รอยละ 15.5) สวนผูตอบแบบสอบถามอาชีพพนักงานบริษัทเอกชน และอาชีพอ่ืนๆ มี
ระดับความพึงพอใจในระดับมาก รอยละ 10.8 และ รอยละ 13.3 ตามลําดับ 
                เมื่อพิจารณาคาไคสแควร จากการคํานวณได 10.83  มีระดับนัยสําคัญ (Sig) = 0.21  ซ่ึงมีคา
มากกวา  0.05  ดังนั้นจึงสรุปไดวา ระดับความพึงพอใจไมมีความสัมพันธกับอาชีพ  นั่นคือ ลูกคาที่มี 
อาชีพแตกตางกัน จะมีความพึงพอใจตอปจจัยดานสถานที่ตั้งอยูในแหลงชุมชนใกลลูกคา สะดวกตอ
การใชบริการที่ไมแตกตางกัน 
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ตารางที่ 4.36   ความสัมพันธระหวางอาชพีของผูตอบแบบสอบถามกับระดับความพึงพอใจดานมี  
            สถานที่จอดรถเพียงพอ 

 
ระดับความพึงพอใจ อาชีพ 

นอยที่สุด นอย ปานกลาง มาก มาก
ที่สุด 

รวม 

รับราชการ 11(2.8) 27(6.8) 93(23.3) 35(8.8) 3(0.8) 169(42.3) 
พนักงานบรษิทัเอกชน 8(2.0) 24(6.0) 47(11.8) 21(5.3) 3(0.8) 103(25.8) 
อ่ืนๆ (เจาของกิจการ 
พนักงานรัฐวสิาหกิจ 
รับจาง ฯลฯ) 

6(1.5) 17(4.3) 55(13.8) 45(11.3) 5(1.3) 128(32.0) 

รวม 25(6.3) 68(17.0) 195(48.8) 101(25.3) 11(2.8) 400 (100.00) 
 หมายเหตุ : ตัวเลขในวงเล็บแสดงถึงรอยละ    

                 χ2 = 15.43     Sig = 0.05    Error = 20.00 % 
 

   จากการศึกษาพบวา  ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีอาชีพรับราชการ  สวนใหญมีระดับ
ความพึงพอใจตอปจจัยดานมีสถานที่จอดรถเพียงพอ ในระดับปานกลาง (รอยละ 23.3) เชนเดียวกับ
ผูตอบแบบสอบถามอาชีพอ่ืน ๆ  
                เมื่อพิจารณาคาไคสแควร จากการคํานวณได 15.43  มีระดับนัยสําคัญ (Sig) = 0.05 ซ่ึงมีคา 
เทากับ 0.05  ดังนั้นจึงสรุปไดวา ระดับความพึงพอใจมีความสัมพันธกับอาชีพ  นั่นคือ ลูกคาที่มีอาชีพ
แตกตางกัน จะมีความพึงพอใจตอปจจัยดานมีสถานที่จอดรถเพียงพอที่แตกตางกันไป 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

ÅÔ¢ÊÔ·¸Ô ìÁËÒÇÔ·ÂÒÅÑÂàªÕÂ§ãËÁè
Copyright  by Chiang Mai University
A l l  r i g h t s  r e s e r v e d

ÅÔ¢ÊÔ·¸Ô ìÁËÒÇÔ·ÂÒÅÑÂàªÕÂ§ãËÁè
Copyright  by Chiang Mai University
A l l  r i g h t s  r e s e r v e d



 64 

ตารางที่ 4.37   ความสัมพันธระหวางรายไดของผูตอบแบบสอบถามกับระดับความพึงพอใจดาน 
        จํานวนเครื่องเอทีเอ็มเพยีงพอตอการใหบริการ 
 

ระดับความพึงพอใจ รายได 
(บาท) นอยที่สุด นอย ปานกลาง มาก มาก

ที่สุด 

รวม 

นอยกวาหรือเทากับ 
10,000 บาท 

6(1.5) 29(7.3) 65(16.3) 50(12.5) 17(4.3) 167(41.8) 

10,001-20,000 บาท 7(1.8) 27(6.8) 44(11.0) 47(11.8) 16(4.0) 141(35.3) 
20,001 บาทขึ้นไป 9(2.3) 19(4.8) 24(6.0) 35(8.8) 5(1.3) 92(23.0) 

รวม 22(5.5) 75(18.8) 133(33.3) 132(33.0) 38(9.5) 400 (100.00) 
 หมายเหตุ : ตัวเลขในวงเล็บแสดงถึงรอยละ    

                 χ2 = 11.20     Sig = 0.19    Error = 0.00 % 

                    
   จากการศึกษาพบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีรายไดนอยกวาหรือเทากับ10,000บาท 
สวนใหญมีระดับความพึงพอใจตอปจจัยดานจํานวนเครื่องเอทีเอ็มเพียงพอตอการใหบริการในระดับ
ปานกลาง (รอยละ 16.3 ) สวนผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดในชวง 10,001-20,000 บาท และชวง
20,001 บาทขึ้นไป มีระดบัความพึงพอใจในระดับมาก รอยละ 11.8 และ 8.8 ตามลําดับ 
   เมื่อพิจารณาคาไคสแควร จากการคํานวณได 11.2  มีระดับนัยสําคัญ (Sig) =  0.19 ซ่ึงมีคา
มากกวา  0.05  ดังนั้นจึงสรุปไดวา ระดับความพึงพอใจไมมีความสัมพันธกับรายได  นั่นคือ ลูกคาที่มี
รายไดแตกตางกนั จะมีความพึงพอใจตอปจจัยดานจํานวนเครื่องเอทีเอ็มเพียงพอตอการใหบรกิารทีไ่ม
แตกตางกัน 
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ตารางที่ 4.38   ความสัมพันธระหวางรายไดของผูตอบแบบสอบถามกับระดับความพึงพอใจดาน 
        สถานที่ตั้งอยูในแหลงชมุชนใกลลูกคาสะดวกตอการใชบริการ 
 

ระดับความพึงพอใจ รายได 
(บาท) นอยที่สุด นอย ปานกลาง มาก มากที่สุด 

รวม 

นอยกวาหรือเทากับ 
10,000 บาท 

2(0.5) 18(4.5) 58(14.5) 65(16.3) 24(6.0) 167(41.8) 

10,001-20,000 บาท 4(1.0) 18(4.5) 48(12.0) 50(12.5) 21(5.3) 141(35.3) 
20,001 บาทขึ้นไป 3(0.8) 12(3.0) 29(.3) 39(9.8) 9(2.3) 92(23.0) 

รวม 9(2.3) 48(12.0) 135(33.8) 154(38.5) 54(13.5) 400(100) 
  หมายเหตุ : ตัวเลขในวงเล็บแสดงถึงรอยละ    

                     χ2 = 3.95     Sig = 0.86    Error = 20.00 % 

 
   จากการศึกษาพบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีรายไดนอยกวาหรือเทากับ10,000บาท 
สวนใหญมีระดับความพึงพอใจตอปจจัยดานสถานที่ตั้งอยูในแหลงชุมชนใกลลูกคาสะดวกตอการใช
บริการในระดับมาก (รอยละ 16.3 ) เชนเดียวกับผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดในชวงอื่นๆ  
   เมื่อพิจารณาคาไคสแควร จากการคํานวณได  3.95  มีระดับนัยสําคัญ (Sig) =  0.86 ซ่ึงมีคา
มากกวา  0.05  ดังนั้นจึงสรุปไดวา ระดับความพึงพอใจไมมีความสัมพันธกับรายได  นั่นคือ ลูกคาที่มี
รายไดแตกตางกัน จะมีความพึงพอใจตอปจจัยดานสถานที่ตั้งอยูในแหลงชุมชนใกลลูกคาสะดวกตอ
การใชบริการที่ไมแตกตางกัน 
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ตารางที่ 4.39   ความสัมพันธระหวางรายไดของผูตอบแบบสอบถามกับระดับความพึงพอใจดานม ี
        สถานที่จอดรถเพียงพอ 
 

ระดับความพึงพอใจ รายได 
(บาท) นอยที่สุด นอย ปานกลาง มาก มากที่สุด 

รวม 

นอยกวาหรือเทากับ 
10,000 บาท 

8(2.0) 31(7.8) 86(21.5) 36(9.0) 6(1.5) 167(41.8) 

10,001-20,000 บาท 13(3.3) 28(7.0) 57(14.3) 40(10.0) 3(0.8) 141(35.3) 
20,001 บาทขึ้นไป 4(1.0) 9(2.3) 52(13.0) 25(6.3) 2(0.5) 92(23.0) 

รวม 25(6.3) 68(17.0) 195(48.8) 101(25.3) 11(2.8) 400(100) 
 หมายเหตุ : ตัวเลขในวงเล็บแสดงถึงรอยละ    

                    χ2 = 12.55     Sig = 0.13    Error = 20.00 % 

 
   จากการศึกษาพบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีรายไดนอยกวาหรือเทากับ10,000บาท 
สวนใหญมีระดับความพึงพอใจตอปจจัยดานมีสถานที่จอดรถเพียงพอในระดับปานกลาง (รอยละ  
21.5 ) เชนเดียวกับผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดในชวงอื่นๆ  
   เมื่อพิจารณาคาไคสแควร จากการคํานวณได  12.55มีระดับนัยสําคัญ (Sig) =  0.13 ซ่ึงมีคา
มากกวา  0.05  ดังนั้นจึงสรุปไดวา ระดับความพึงพอใจไมมีความสัมพันธกับรายได  นั่นคือ ลูกคาที่มี
รายไดแตกตางกัน จะมีความพึงพอใจตอปจจัยดานมีสถานที่จอดรถเพียงพอที่ไมแตกตางกัน 
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4) ปจจัยดานสงเสริมการขาย 
 
ตารางที่ 4.40   ความสัมพันธระหวางเพศของผูตอบแบบสอบถาม กับ ระดับความพึงพอใจดานการ 
        ประชาสัมพันธโดยการใชใบปลิวและแผนพับ 

                          
ระดับความพึงพอใจ เพศ 

นอย
ที่สุด 

นอย ปานกลาง มาก มากที่สุด 
รวม 

ชาย 4(1.0) 52(13.0) 89(22.3) 20(5.0) 5(1.3) 170(42.5) 
หญิง 19(4.8) 47(11.8) 117(29.3) 38(9.5) 9(2.3) 230(57.5) 
รวม 23(5.8) 99(24.8) 206(51.5) 58(14.5) 14(3.5) 400 (100.00) 

    หมายเหตุ : ตัวเลขในวงเล็บแสดงถึงรอยละ    

                        χ2 = 11.83    Sig = 0.02       Error = 0.00 % 

   
  จากการศึกษาพบวา เพศชายสวนใหญมีระดับความพึงพอใจตอปจจัยดานการประชา 
สัมพันธ โดยการใชใบปลิวและแผนพับในระดับปานกลาง (รอยละ  22.3 ) เชนเดียวกับเพศหญิง
(รอยละ 29.3)  ตามลําดับ 

                 เมื่อพิจารณาคาไคสแควร จากการคํานวณได 11.83 มีระดับนยัสําคัญ (Sig) =   0.02 ซ่ึงมีคา
นอยกวา 0.05  ดังนั้น จึงสรปุไดวาระดับความพึงพอใจมคีวามสัมพันธกับเพศ  นัน่คือ ลูกคาเพศชาย 

   ชายและเพศหญิง จะมีความพึงพอใจตอปจจัยดานการประชาสัมพันธโดยการใชใบปลิวและแผน
พับที่แตกตางกัน 
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ตารางที่ 4.41   ความสัมพันธระหวางเพศของผูตอบแบบสอบถาม กับ ระดับความพึงพอใจดานการ 
        ประชาสัมพันธโดยการใชปายประชาสัมพันธตาง ๆ 

                          
ระดับความพึงพอใจ เพศ 

นอยที่สุด นอย ปานกลาง มาก มากที่สุด 
รวม 

ชาย 4(1.0) 51(12.8) 84(21.0) 26(6.5) 5(1.3) 170(42.5) 
หญิง 17(4.3) 50(12.5) 114(28.5) 37(9.3) 12(3.0) 230(57.5) 
รวม 21(5.3) 101(25.3) 198(49.5) 63(15.8) 17(4.3) 400 (100.00) 

   หมายเหตุ : ตัวเลขในวงเล็บแสดงถึงรอยละ    

                      χ2 = 8.60     Sig = 0.07       Error = 0.00 % 

 
  จากการศึกษาพบวา เพศชายสวนใหญมีระดับความพึงพอใจตอปจจัยดานประชาสัมพันธ
โดยการใชปายประชาสัมพันธตาง ๆในระดับปานกลาง (รอยละ 21.0 ) เชนเดียวกับเพศหญิง (รอย
ละ 28.5)  ตามลําดับ 

                 เมื่อพิจารณาคาไคสแควร จากการคํานวณได 8.60 มีระดับนัยสําคัญ (Sig) =   0.07 ซ่ึงมีคา
มากกวา   0.05  ดังนั้นจึงสรุปไดวา ระดับความพึงพอใจไมมีความสัมพันธกับเพศ นั่นคือ ลูกคาเพศ
ชาย และเพศหญิง จะมีความพึงพอใจตอปจจัยดานประชาสัมพันธโดยการใชใบปลิวและแผนพับที่
ไมแตกตางกัน 
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ตารางที่ 4.42   ความสัมพันธระหวางเพศของผูตอบแบบสอบถาม กับ ระดับความพึงพอใจดานการ 
        ประชาสัมพันธผานสื่อตาง ๆ 

                          
ระดับความพึงพอใจ เพศ 

นอยที่สุด นอย ปานกลาง มาก มากที่สุด 
รวม 

ชาย 7(1.8) 40(10.0) 87(21.8) 28(7.0) 8(2.0) 170(42.5) 
หญิง 19(4.8) 60(15.0) 104(26.0) 37(9.3) 10(2.5) 230(57.5) 
รวม 26(6.5) 100(25.0) 191(47.8) 65(16.3) 18(4.5) 400 (100.00) 

  หมายเหตุ : ตัวเลขในวงเล็บแสดงถึงรอยละ    

                       χ2 = 3.60     Sig = 0.46       Error = 0.00 % 

  
  จากการศึกษาพบวา เพศชายสวนใหญมีระดับความพึงพอใจตอปจจัยดานการประชา สัม 
พันธผานสื่อตาง ๆในระดับปานกลาง (รอยละ21.8 ) เชนเดียวกับเพศหญิง (รอยละ 26.0 )  
ตามลําดับ 

                 เมื่อพิจารณาคาไคสแควร จากการคํานวณได  3.60 มีระดับนัยสําคัญ (Sig) =  0.46 ซ่ึงมีคา
มากกวา 0.05  ดังนั้นจึงสรุปไดวาระดับความพึงพอใจไมมีความสัมพันธกับเพศ นั่นคือ ลูกคาเพศ
ชายและเพศหญิงจะมีความพึงพอใจตอปจจัยดานการประชาสัมพันธผานสื่อตาง ๆที่ไมแตกตางกัน 
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ตารางที่ 4.43   ความสัมพันธระหวางเพศของผูตอบแบบสอบถาม กับ ระดับความพึงพอใจดานการ 
        ประชาสัมพันธผานเว็บไซต 

                          
ระดับความพึงพอใจ เพศ 

นอยที่สุด นอย ปานกลาง มาก มากที่สุด 
รวม 

ชาย 5(1.3) 35(8.8) 92(23.0) 34(8.5) 4(1.0) 170(42.5) 
หญิง 11(2.8) 52(13.0) 115(28.8) 46(11.5) 6(1.5) 230(57.5) 
รวม 16(4.0) 87(21.8) 207(51.8) 80(20.0) 10(2.5) 400 (100.00) 

  หมายเหตุ : ตัวเลขในวงเล็บแสดงถึงรอยละ    

                       χ2 = 1.36     Sig = 0.85     Error = 10.00 % 

  
  จากการศึกษาพบวา เพศชายสวนใหญมีระดับความพึงพอใจตอปจจัยดานการประชาสัม 
พันธผานเว็บไซตในระดับปานกลาง (รอยละ 23.0 ) เชนเดียวกับเพศหญิง(รอยละ28.8)  ตามลําดับ 

                 เมื่อพิจารณาคาไคสแควร จากการคํานวณได  1.36 มีระดับนัยสําคัญ (Sig) =  0.85 ซ่ึงมีคา
มากกวา  0.05  ดังนั้นจึงสรุปไดวา ระดับความพึงพอใจไมมีความสัมพันธกับเพศ นั่นคือ ลูกคาเพศ
ชายและเพศหญิง จะมีความพึงพอใจตอปจจัยดานการประชาสัมพันธโดยการใชปายประชาสัมพันธ
ตาง ๆที่ไมแตกตางกัน 
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ตารางที่ 4.44   ความสัมพันธระหวางเพศของผูตอบแบบสอบถาม กับ ระดับความพึงพอใจดาน 
        คําแนะนําจากพนกังานธนาคาร 

                          
ระดับความพึงพอใจ เพศ 

นอยที่สุด นอย ปานกลาง มาก มากที่สุด 
รวม 

ชาย 5(1.3) 43(10.8) 74(18.5) 44(11.0) 4(1.0) 170(42.5) 
หญิง 9(2.3) 62(15.5) 98(24.5) 53(13.3) 8(2.0) 230(57.5) 
รวม 14(3.5) 105(26.3) 172(43.0) 97(24.3) 12(3.0) 400 (100.00) 

   หมายเหตุ : ตัวเลขในวงเล็บแสดงถึงรอยละ    

                       χ2 = 1.12     Sig = 0.89       Error = 0.00 % 

 
  จากการศึกษาพบวา เพศชายสวนใหญมีระดับความพึงพอใจตอปจจัยดานคําแนะนําจาก
พนักงานธนาคารในระดับปานกลาง (รอยละ18.5 ) เชนเดียวกับเพศหญิง(รอยละ24.5)  ตามลําดับ 

                 เมื่อพิจารณาคาไคสแควร จากการคํานวณได  1.12 มีระดับนัยสําคัญ (Sig) =  0.89 ซ่ึงมีคา
มากกวา  0.05  ดังนั้นจึงสรุปไดวาระดับความพึงพอใจไมมีความสัมพันธกับเพศนั่นคือลูกคาเพศ
ชายและเพศหญิง จะมีความพึงพอใจตอปจจัยดานคําแนะนําจากพนักงานธนาคารที่ไมแตกตางกัน 
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ตารางที่ 4.45   ความสัมพันธระหวางเพศของผูตอบแบบสอบถาม กับ ระดับความพึงพอใจดาน 
        คําแนะนําจากผูที่เคยมาใชบริการ 

                          
ระดับความพึงพอใจ เพศ 

นอย
ที่สุด 

นอย ปานกลาง มาก มากที่สุด 
รวม 

ชาย 6(1.5) 52(13.0) 69(17.3) 42(10.5) 1(0.3) 170(42.5) 
หญิง 21(5.3) 51(12.8) 105(26.3) 48(12.0) 5(1.3) 230(57.5) 
รวม 27(6.8) 103(25.8) 174(43.5) 90(22.5) 6(1.5) 400 (100.00) 

   หมายเหตุ : ตัวเลขในวงเล็บแสดงถึงรอยละ    

      χ2 = 10.08     Sig = 0.04     Error = 20.00 % 

    
  จากการศึกษาพบวา เพศชายสวนใหญมีระดับความพึงพอใจตอปจจัยดานคําแนะนําจากผูที่
เคยมาใชบริการในระดับปานกลาง (รอยละ17.3 ) เชนเดียวกับเพศหญิง(รอยละ 26.3)  ตามลําดับ 

                 เมื่อพิจารณาคาไคสแควร จากการคํานวณได 10.08 มีระดับนัยสําคัญ (Sig) =  0.04 ซ่ึงมีคา
นอยกวา  0.05  ดังนั้นจึงสรุปไดวา ระดับความพึงพอใจมีความสัมพนัธกับเพศ นั่นคือ ลูกคาเพศชาย
และเพศหญิง จะมีความพึงพอใจตอปจจัยดานคําแนะนําจากผูที่เคยมาใชบริการที่แตกตางกัน 
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ตารางที่ 4.46   ความสัมพันธระหวางอายุของผูตอบแบบสอบถามกับระดับความพึงพอใจดานการ 
                            ประชาสัมพันธโดยการใชใบปลิว และแผนพับ 
 

ระดับความพงึพอใจ อายุ 
นอยที่สุด นอย ปานกลาง มาก มากที่สุด 

รวม 

อายุต่ํากวา 31 ป 11(2.8) 45(11.3) 69(17.3) 26(6.5) 8(2.0) 159(39.8) 
31 ป – 40 ป 3(0.8) 27(6.8) 75(18.8) 14(3.5) 3(0.8) 122(30.5) 

อายุ 41 ปขึ้นไป 9(2.3) 27(6.8) 62(15.5) 18(4.5) 3(0.8) 119(29.8) 
รวม 23(5.8) 99(24.8) 206(51.5) 58(14.5) 14(3.5) 400(100) 

   หมายเหตุ : ตัวเลขในวงเล็บแสดงถึงรอยละ    

                       χ2 = 12.05     Sig = 0.15       Error = 13.3 % 

 
 จากการศึกษาพบวา  ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีอายุต่ํากวา 31 ป  สวนใหญมีระดับ
ความพึงพอใจตอปจจัยดานการประชาสัมพันธโดยการใชใบปลิว และแผนพับในระดับปานกลาง 
(รอยละ 17.3 ) เชนเดียวกับผูตอบแบบสอบถามที่มี  31-40 ป และอายุ 41 ปขึ้นไป มีระดับความ
พอใจในระดับปานกลาง  รอยละ 18.8  และ 15.5 ตามลําดับ 

   เมื่อพิจารณาคาไคสแควร จากการคํานวณได 12.05 มีระดับนัยสําคัญ (Sig) = 0.15 ซ่ึงมีคา
มากกวา  0.05  ดังนั้นจึงสรุปไดวา ระดับความพึงพอใจไมมีความสัมพันธกับอายุ  นั่นคือ ลูกคาที่มี
อายุแตกตางกัน จะมีความพึงพอใจตอปจจัยดานการประชาสัมพันธโดยการใชใบปลิว และแผนพับ
ที่ไมแตกตางกัน 
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ตารางที่ 4.47   ความสัมพันธระหวางอายุของผูตอบแบบสอบถามกับระดับความพึงพอใจดานการ 
    ประชาสัมพันธโดยการใชปายประชาสัมพันธตาง ๆ 

 
ระดับความพงึพอใจ อายุ 

นอยที่สุด นอย ปานกลาง มาก มากที่สุด 
รวม 

อายุต่ํากวา 31 ป 11(2.8) 43(10.8) 72(18.0) 24(6.0) 9(2.3) 159(39.8) 
31 ป – 40 ป 3(0.8) 30(7.5) 62(15.5) 22(5.5) 5(1.3) 122(30.5) 

อายุ 41 ปขึ้นไป 7(1.8) 28(7.0) 64(16.0) 17(4.3) 3(0.8) 119(29.8) 
รวม 21(5.3) 101(25.3) 198(49.5) 63(15.8) 17(4.3) 400(100) 

หมายเหตุ : ตัวเลขในวงเล็บแสดงถึงรอยละ    

                        χ2 = 6.36     Sig = 0.60       Error = 0.00 % 

 
   จากการศึกษาพบวา  ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีอายุต่ํากวา 31 ป  สวนใหญมีระดับ
ความพึงพอใจตอปจจัยดานการประชาสัมพันธโดยการใชปายประชาสัมพันธตาง ๆ ในระดับปาน
กลาง (รอยละ  18.0 ) เชนเดียวกับผูตอบแบบสอบถามที่มี  31-40 ป และอายุ 41 ปขึ้นไป มีระดับ
ความพอใจในระดับปานกลาง  รอยละ 15.5  และ 16.0 ตามลําดับ 

   เมื่อพิจารณาคาไคสแควร จากการคํานวณได 6.36  มีระดับนัยสําคัญ (Sig) = 0.60ซ่ึงมีคา
มากกวา  0.05  ดังนั้นจึงสรุปไดวา ระดับความพึงพอใจไมมีความสัมพันธกับอายุ  นั่นคือ ลูกคาที่มี
อายุแตกตางกัน จะมีความพึงพอใจตอปจจัยดานการประชาสัมพันธโดยการใชปายประชาสัมพันธ
ตาง ๆ ที่ไมแตกตางกัน 
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ตารางที่ 4.48   ความสัมพันธระหวางอายุของผูตอบแบบสอบถามกับระดับความพึงพอใจดานการ
ประชาสัมพันธผานสื่อตาง ๆ 

 
ระดับความพงึพอใจ อายุ 

นอยที่สุด นอย ปานกลาง มาก มากที่สุด 
รวม 

อายุต่ํากวา 31 ป 14(3.5) 30(7.5) 79(19.8) 26(6.5) 10(2.5) 159(39.8) 
31 ป – 40 ป 3(0.8) 35(8.8) 57(14.3) 24(6.0) 3(0.8) 122(30.5) 

อายุ 41 ปขึ้นไป 9(2.3) 35(8.8) 55(13.8) 15(3.8) 5(1.3) 119(29.8) 
รวม 26(6.5) 100(25.0) 191(47.8) 65(16.3) 18(4.5) 400(100) 

หมายเหตุ : ตัวเลขในวงเล็บแสดงถึงรอยละ    

                   χ2 = 12.90     Sig = 0.11      Error = 0.00 % 

 
 จากการศึกษาพบวา  ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีอายุต่ํากวา 31 ป  สวนใหญมีระดับ
ความพึงพอใจตอปจจัยดานการประชาสัมพันธผานสื่อตาง ๆ ในระดับปานกลาง (รอยละ 19.8 ) 
เชนเดียวกับผูตอบแบบสอบถามที่มี  31-40 ป และอายุ 41 ปขึ้นไป มีระดับความพอใจในระดับปาน
กลาง  รอยละ 14.3  และ 13.8 ตามลําดบั 

  เมื่อพิจารณาคาไคสแควร จากการคํานวณได 12.90  มีระดับนัยสําคัญ (Sig) = 0.11ซ่ึงมีคา
มากกวา  0.05  ดังนั้นจึงสรุปไดวา ระดับความพึงพอใจไมมีความสัมพันธกับอายุ  นั่นคือ ลูกคาที่มี
อายุแตกตางกัน จะมีความพึงพอใจตอปจจัยดานการประชาสัมพันธผานสื่อตาง ๆ ที่ไมแตกตางกัน 
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ตารางที่ 4.49   ความสัมพันธระหวางอายุของผูตอบแบบสอบถามกับระดับความพึงพอใจดานคํา 
แนะนําจากผูที่เคยมาใชบริการ 

 
ระดับความพงึพอใจ อายุ 

นอยที่สุด นอย ปานกลาง มาก มากที่สุด 
รวม 

อายุต่ํากวา 31 ป 15(3.8) 36(9.0) 70(17.5) 33(8.3) 5(1.3) 159(39.8) 
31 ป – 40 ป 4(1.0) 34(8.5) 57(14.3) 27(6.8) - 122(30.5) 

อายุ 41 ปขึ้นไป 8(2.0) 33(8.3) 47(11.8) 30(7.5) 1(0.3) 119(29.8) 
รวม 27(6.8) 103(25.8) 174(43.5) 90(22.5) 6(1.5) 400(100) 

หมายเหตุ : ตัวเลขในวงเล็บแสดงถึงรอยละ    

                       χ2 = 1.26     Sig = 0.19     Error = 20.00 % 

 
 จากการศึกษาพบวา  ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีอายุต่ํากวา 31 ป  สวนใหญมีระดับ
ความพึงพอใจตอปจจัยดานคําแนะนําจากผูที่เคยมาใชบริการในระดับปานกลาง(รอยละ17.5)  
เชนเดียวกับผูตอบแบบสอบถามที่มี  31-40 ป และอายุ 41 ปขึ้นไป มีระดับความพอใจในระดับปาน
กลาง  รอยละ 14.3  และ 11.8 ตามลําดับ 
 เมื่อพิจารณาคาไคสแควร จากการคํานวณได 1.26  มีระดับนัยสําคัญ (Sig) = 0.19 ซ่ึงมีคา
มากกวา  0.05  ดังนั้นจึงสรุปไดวา ระดับความพึงพอใจไมมีความสัมพันธกับอายุ  นั่นคือ ลูกคาที่มี
อายุแตกตางกัน จะมีความพึงพอใจตอปจจัยดานคําแนะนําจากผูที่เคยมาใชบริการที่ไมแตกตางกัน 
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ตารางที่ 4.50   ความสัมพันธระหวางระดับการศึกษาของผูตอบแบบสอบถามกับระดบัความพึง 
        พอใจ ดานการประชาสมัพันธโดยการใชใบปลิว และแผนพับ 

 
ระดับความพึงพอใจ ระดับการศึกษา 

นอยที่สุด นอย ปานกลาง มาก มาก
ที่สุด 

รวม 

ต่ํากวาระดับปวช. 2(0.5) 27(6.8) 42(10.5) 17(4.3) 4(1.0) 92(23.0) 
ระดับ ปวส.และ
อนุปริญญา 

1(0.3) 13(3.3) 22(5.5) 18(4.5) 4(1.0) 58(14.5) 

ปริญญาตรี หรือ 
สูงกวา 

20(5.0) 59(14.8) 142(35.5) 23(5.8) 6(1.5) 250(62.5) 

รวม 23(5.8) 99(24.8) 206(51.5) 58(14.5) 14(3.5) 400(100) 
   หมายเหตุ : ตัวเลขในวงเล็บแสดงถึงรอยละ    

                      χ2 = 30.72     Sig = 0.00       Error = 20.00 % 

 
   จากการศึกษาพบวา  ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีระดับการศึกษาปริญญาตรี หรือสูง
กวา สวนใหญมีระดับความพึงพอใจตอปจจัยดานการประชาสัมพันธโดยการใชใบปลิว และแผน
พับ ในระดับปานกลาง (รอยละ 35.5) เชนเดียวกับผูตอบแบบสอบถามที่มีระดับการศึกษาอื่นๆ 

                  เมื่อพิจารณาคาไคสแควร จากการคํานวณได 30.72  มีระดับนัยสําคัญ (Sig)  =  0.00 ซ่ึงมี
คา นอยกวา  0.05  ดังนั้นจึงสรุปไดวา ระดับความพึงพอใจมีความสัมพันธกับระดับการศึกษา  นั่น
คือลูกคาที่มีระดับการศึกษาแตกตางกัน จะมีความพึงพอใจตอปจจัยดานการประชาสัมพันธโดยการ
ใชใบปลิว และแผนพับที่แตกตางกัน 
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ตารางที่ 4.51   ความสัมพันธระหวางระดับการศึกษาของผูตอบแบบสอบถามกับระดบัความพึง 
        พอใจ ดานการประชาสมัพันธผานสื่อตาง ๆ 

 
ระดับความพึงพอใจ ระดับการศึกษา 

นอยที่สุด นอย ปานกลาง มาก มาก
ที่สุด 

รวม 

ต่ํากวาระดับ 
ปวช. 

5(1.3) 16(4.0) 51(12.8) 13(3.3) 7(1.8) 92(23.0) 

ระดับ ปวส.และ
อนุปริญญา 

- 15(3.8) 16(4.0) 22(5.5) 5(1.3) 58(14.5) 

ปริญญาตรี หรือ 
สูงกวา 

21(5.3) 69(17.3) 124(31.0) 30(7.5) 6(1.5) 250(62.5) 

รวม 26(6.5) 100(25.0) 191(47.8) 65(16.3) 18(4.5) 400(100) 
   หมายเหตุ : ตัวเลขในวงเล็บแสดงถึงรอยละ    

                      χ2 = 40.82     Sig = 0.00     Error = 20.00 % 

                 
   จากการศึกษาพบวา  ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีระดับการศึกษาปริญญาตรี หรือสูง
กวา สวนใหญมีระดับความพึงพอใจตอปจจัยดานการประชาสัมพันธผานสื่อตาง ๆ  ในระดับปาน
กลาง (รอยละ31.0) เชนเดียวกับ ระดับการศึกษาต่ํากวาระดับปวช. รอยละ 12.8 สวนระดับปวส.
และอนุปริญญา มีระดับความพึงพอใจในระดับ มาก รอยละ 5.5 ตามลําดับ 
 เมื่อพิจารณาคาไคสแควร จากการคํานวณได 40.82  มีระดับนัยสําคัญ (Sig)  =  0.00 ซ่ึงมีคา    
นอยกวา  0.05  ดังนั้นจึงสรุปไดวา ระดับความพึงพอใจมีความสัมพันธกับระดับการศึกษา  นั่นคือ
ลูกคาที่มีระดับการศึกษาแตกตางกัน จะมีความพึงพอใจตอปจจัยดานการสงเสริมการขายที่แตกตาง
กัน 
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 ตารางที่ 4.52   ความสัมพันธระหวางอาชพีของผูตอบแบบสอบถามกับระดับความพึงพอใจดานการ 
                         ประชาสัมพันธโดยการใชใบปลิวและแผนพับ 

 
ระดับความพึงพอใจ อาชีพ 

นอยที่สุด นอย ปานกลาง มาก มาก
ที่สุด 

รวม 

รับราชการ 16(4.0) 42(10.5) 89(22.3) 17(4.3) 5(1.3) 169(42.3) 
พนักงานบรษิทัเอกชน 2(0.5) 40(10.0) 43(10.8) 16(4.0) 2(0.5) 103(25.8) 
อ่ืนๆ (เจาของกิจการ 
พนักงานรัฐวสิาหกิจ 
รับจาง ฯลฯ) 

5(1.3) 17(4.3) 74(18.5) 25(6.3) 7(1.8) 128(32.0) 

รวม 23(5.8) 99(24.8) 206(51.5) 58(14.5) 14(3.5) 400(100) 
 หมายเหตุ : ตัวเลขในวงเล็บแสดงถึงรอยละ    

                    χ2 = 32.30     Sig = 0.00      Error = 13.3 % 

 
   จากการศึกษาพบวา  ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีอาชีพรับราชการสวนใหญมีระดับ
ความพึงพอใจตอปจจัยดานการประชาสัมพันธโดยการใชใบปลิวและแผนพับ  ในระดับปานกลาง 
(รอยละ22.3) เชนเดียวกับผูตอบแบบสอบถามอาชีพอ่ืน ๆ  
                 เมื่อพิจารณาคาไคสแควร จากการคํานวณได  32.30  มีระดับนัยสําคัญ (Sig) =  0.00 ซ่ึงมี
คานอยกวา  0.05  ดังนั้นจึงสรุปไดวา ระดับความพึงพอใจมีความสัมพันธกับอาชีพ  นั่นคือ ลูกคาที่มี
อาชีพแตกตางกัน จะมีความพึงพอใจตอปจจัยดานการประชาสัมพันธโดยการใชใบปลิวและแผนพับ
ที่แตกตางกันไป 
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ตารางที่ 4.53   ความสัมพันธระหวางอาชพีของผูตอบแบบสอบถามกับระดับความพึงพอใจดาน 
     การประชาสัมพันธโดยการใชปายประชาสัมพันธตาง ๆ 

 
ระดับความพึงพอใจ อาชีพ 

นอยที่สุด นอย ปานกลาง มาก มากที่สุด 
รวม 

รับราชการ 16(4.0) 50(12.5) 78(19.5) 18(4.5) 7(1.8) 169(42.3) 
พนักงาน
บริษัทเอกชน 

2(0.5) 38(9.5) 45(11.3) 16(4.0) 2(0.5) 103(25.8) 

อ่ืนๆ (เจาของกิจการ 
พนักงานรัฐวสิาหกิจ 
รับจาง ฯลฯ) 

3(0.8) 13(3.3) 75(18.8) 29(7.3) 8(2.0) 128(32.0) 

รวม 21(5.3) 101(25.3) 198(49.5) 63(15.8) 17(4.3) 400(100) 
หมายเหตุ : ตัวเลขในวงเล็บแสดงถึงรอยละ    

                   χ2 = 40.66     Sig = 0.00        Error = 6.7 % 

 
   จากการศึกษาพบวา  ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีอาชีพรับราชการ  สวนใหญมีระดับ 
ความพึงพอใจตอปจจัยดานการประชาสัมพันธโดยการใชปายประชาสัมพันธตาง ๆ ในระดับปาน
กลาง  (รอยละ19.5) เชนเดียวกับผูตอบแบบสอบถามอาชีพอ่ืน ๆ  
                เมื่อพิจารณาคาไคสแควร จากการคํานวณได 40.66  มีระดับนัยสําคัญ (Sig) = 0.00 ซ่ึงมีคา
นอยกวา  0.05  ดังนั้นจึงสรุปไดวา ระดับความพึงพอใจมีความสัมพันธกับอาชีพ  นั่นคือ ลูกคาที่มี 
อาชีพแตกตางกัน จะมีความพึงพอใจตอปจจัยดานการประชาสัมพันธโดยการใชปายประชาสัมพันธ
ตาง ๆ ที่แตกตางกันไปดวย 
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ตารางที่ 4.54   ความสัมพันธระหวางอาชพีของผูตอบแบบสอบถามกับระดับความพึงพอใจดานการ 
                        ประชาสัมพันธผานสื่อตาง ๆ 

 
ระดับความพึงพอใจ อาชีพ 

นอยที่สุด นอย ปานกลาง มาก มากที่สุด 
รวม 

รับราชการ 17(4.3) 41(10.3) 84(21.0) 24(6.0) 3(0.8) 169(42.3) 
พนักงาน
บริษัทเอกชน 

6(1.5) 39(9.8) 43(10.8) 13(3.3) 2(0.5) 103(25.8) 

อ่ืนๆ (เจาของกิจการ 
พนักงานรัฐวสิาหกิจ 
รับจาง ฯลฯ) 

3(0.8) 20(5.0) 64(16.0) 28(7.0) 13(3.3) 128(32.0) 

รวม 26(6.5) 100(25.0) 191(47.8) 65(16.3) 18(4.5) 400(100) 
 หมายเหตุ : ตัวเลขในวงเล็บแสดงถึงรอยละ    

                    χ2 = 36.32     Sig = 0.00         Error = 6.7 % 

              
   จากการศึกษาพบวา  ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีอาชีพรับราชการ  สวนใหญมีระดับ
ความพึงพอใจตอปจจัยดานการประชาสัมพันธผานสื่อตาง ๆ ในระดับปานกลาง (รอยละ 21.0) 
เชนเดียวกับผูตอบแบบสอบถามอาชีพอ่ืน ๆ  
                เมื่อพิจารณาคาไคสแควร จากการคํานวณได 36.32  มีระดับนัยสําคัญ (Sig) =  0.00 ซ่ึงมีคา
นอยกวา  0.05  ดังนั้นจึงสรุปไดวา ระดับความพึงพอใจมีความสัมพันธกับอาชีพ  นั่นคือ ลูกคาที่มี
อาชีพแตกตางกัน จะมีความพึงพอใจตอปจจัยดานการประชาสัมพันธผานสื่อตาง ๆที่แตกตางกันไป 
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ตารางที่ 4.55   ความสัมพันธระหวางอาชพีของผูตอบแบบสอบถามกับระดับความพึงพอใจดานคํา  
                        แนะนําจากผูที่เคยมาใชบริการ 

 
ระดับความพึงพอใจ อาชีพ 

นอยที่สุด นอย ปานกลาง มาก มาก
ที่สุด 

รวม 

รับราชการ 17(4.3) 46(11.5) 78(19.5) 26(6.5) 2(0.5) 169(42.3) 
พนักงาน
บริษัทเอกชน 

10(2.5) 38(9.5) 38(9.5) 17(4.3) - 103(25.8) 

อ่ืนๆ (เจาของกิจการ 
พนักงานรัฐวสิาหกิจ 
รับจาง ฯลฯ) 

- 19(4.8) 58(14.5) 47(11.8) 4(1.0) 128(32.0) 

รวม 27(6.8) 103(25.8) 174(43.5) 90(22.5) 6(1.5) 400(100) 
 หมายเหตุ : ตัวเลขในวงเล็บแสดงถึงรอยละ    

                    χ2 = 46.00     Sig = 0.00     Error = 20.00 % 

 
   จากการศึกษาพบวา  ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีอาชีพรับราชการสวนใหญมีระดับ
ความพึงพอใจตอปจจัยดานคําแนะนําจากผูที่เคยมาใชบริการในระดับปานกลาง (รอยละ 19.5 ) 
เชนเดียวกับผูตอบแบบสอบถามอาชีพอ่ืน ๆ  
                 เมื่อพิจารณาคาไคสแควร จากการคํานวณได  46.00  มีระดับนัยสําคัญ (Sig) = 0.00 ซ่ึงมี
คานอยกวา  0.05  ดังนั้นจึงสรุปไดวา ระดับความพึงพอใจมีความสัมพันธกับอาชีพ  นั่นคือ ลูกคาที่มี 
อาชีพแตกตางกัน จะมีความพึงพอใจตอปจจัยดานคําแนะนําจากผูที่เคยมาใชบริการที่แตกตางกันไป 
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ตารางที่ 4.56   ความสัมพันธระหวางรายไดของผูตอบแบบสอบถามกับระดับความพึงพอใจดาน 
                        การประชาสัมพันธโดยการใชใบปลิวและแผนพับ 
 

ระดับความพึงพอใจ รายได 
(บาท) นอยที่สุด นอย ปานกลาง มาก มาก

ที่สุด 

รวม 

    นอยกวาหรอื
เทากับ10,000 บาท 

4(1.0) 47(11.8) 79(19.8) 28(7.0) 9(2.3) 167(41.8) 

10,001-20,00บาท 9(2.3) 37(9.3) 75(18.8) 17(4.3) 3(0.8) 141(35.3) 
20,001 บาทขึ้นไป 10(2.5) 15(3.8) 52(13.0) 13(3.3) 2(0.5) 92(23.0) 

รวม 23(5.8) 99(24.8) 206(51.5) 58(14.5) 14(3.5) 400(100) 
   หมายเหตุ : ตัวเลขในวงเล็บแสดงถึงรอยละ    

                      χ2 = 16.32     Sig = 0.04       Error = 13.3 % 

     
 จากการศึกษาพบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีรายไดนอยกวาหรือเทากับ10,000บาท   

สวนใหญมีระดับความพึงพอใจตอปจจัยดานการประชาสัมพันธโดยการใชใบปลิวและแผนพับใน
ระดับปานกลาง (รอยละ  19.8 ) เชนเดียวกับผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดในชวงอื่นๆ  

  เมื่อพิจารณาคาไคสแควร จากการคํานวณได 16.32  มีระดบันัยสําคัญ (Sig) =  0.04ซ่ึงมีคา  
นอยกวา  0.05  ดังนั้นจึงสรุปไดวาระดับความพึงพอใจมีความสัมพันธกับรายได  นั่นคือ ลูกคาที่มี
รายไดแตกตางกัน จะมีความพึงพอใจตอปจจัยดานการประชาสัมพันธโดยการใชใบปลิวและแผน
พับที่แตกตางกัน 
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ตารางที่ 4.57   ความสัมพันธระหวางรายไดของผูตอบแบบสอบถามกับระดับความพึงพอใจดาน
การประชาสัมพันธโดยใชปายประชาสัมพนัธตาง ๆ 

 
ระดับความพึงพอใจ รายได 

(บาท) นอยที่สุด นอย ปานกลาง มาก มาก
ที่สุด 

รวม 

     นอยกวาหรือ
เทากับ 10,00บาท 

3(0.8) 46(11.5) 77(19.3) 29(7.3) 12(3.0) 167(41.8) 

10,001-20,00บาท 9(2.3) 39(9.8) 70(17.5) 20(5.0) 3(0.8) 141(35.3) 
20,001 บาทขึ้นไป 9(2.3) 16(4.0) 51(12.8) 14(3.5) 2(0.5) 92(23.0) 

รวม 21(5.3) 101(25.3) 198(49.5) 63(15.8) 17(4.3) 400(100) 
    หมายเหตุ : ตัวเลขในวงเล็บแสดงถึงรอยละ    

                       χ2 = 18.03     Sig = 0.02       Error = 13.3 % 

 
 จากการศึกษาพบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีรายไดนอยกวาหรือเทากับ10,000บาท   

สวนใหญมีระดับความพึงพอใจตอปจจัยดานการประชาสัมพันธโดยใชปายประชาสัมพันธตาง ๆ
ในระดับปานกลาง (รอยละ 19.3 ) เชนเดียวกับผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดในชวงอื่นๆ  

  เมื่อพิจารณาคาไคสแควร จากการคํานวณได  18.03  มีระดับนัยสําคัญ (Sig) =  0.02ซ่ึงมีคา  
นอยกวา  0.05  ดังนั้นจึงสรุปไดวาระดับความพึงพอใจมีความสัมพันธกับรายได  นั่นคือ ลูกคาที่มี
รายไดแตกตางกัน จะมีความพึงพอใจตอปจจัยดานการประชาสัมพันธโดยใชปายประชาสัมพันธ
ตาง ๆ ที่แตกตางกัน 
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ตารางที่ 4.58   ความสัมพันธระหวางรายไดของผูตอบแบบสอบถามกับระดับความพึงพอใจดาน
การประชาสัมพันธผานสื่อตาง ๆ 

 
ระดับความพึงพอใจ รายได 

(บาท) นอยที่สุด นอย ปานกลาง มาก มาก
ที่สุด 

รวม 

นอยกวาหรือเทากับ 
10,000บาท 

7(1.8) 38(9.5) 83(20.8) 28(7.0) 11(2.8) 167(41.8) 

10,001-20,00บาท 11(2.8) 37(9.3) 64(16.0) 24(6.0) 5(1.3) 141(35.3) 
20,001 บาทขึ้นไป 8(2.0) 25(6.3) 44(11.0) 13(3.3) 2(0.5) 92(23.0) 

รวม 26(6.5) 100(25.0) 191(47.8) 65(16.3) 18(4.5) 400(100) 
   หมายเหตุ : ตัวเลขในวงเล็บแสดงถึงรอยละ    

                       χ2 = 6.65     Sig = 0.57         Error = 6.7 % 

 
 จากการศึกษาพบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีรายไดนอยกวาหรือเทากับ10,000บาท   

สวนใหญมีระดับความพึงพอใจตอปจจัยดานการประชาสัมพันธผานสื่อตาง ๆ ในระดับปานกลาง 
(รอยละ 20.8 ) เชนเดียวกับผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดในชวงอื่นๆ  

  เมื่อพิจารณาคาไคสแควร จากการคํานวณได 6.65  มีระดับนัยสําคัญ (Sig) =  0.57 ซ่ึงมีคา  
มากกวา  0.05  ดังนั้นจึงสรุปไดวาระดับความพึงพอใจไมมีความสัมพันธกับรายได  นั่นคือ ลูกคาที่
มีรายไดแตกตางกัน จะมีความพึงพอใจตอปจจัยดานการประชาสัมพันธผานสื่อตาง ๆ ที่ไมแตกตาง
กัน 
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ตารางที่ 4.59   ความสัมพันธระหวางรายไดของผูตอบแบบสอบถามกับระดับความพึงพอใจดาน
คําแนะนําจากผูที่เคยมาใชบริการ 

 
ระดับความพึงพอใจ รายได 

(บาท) นอยที่สุด นอย ปานกลาง มาก มาก
ที่สุด 

รวม 

นอยกวาหรือเทากับ 
10,000บาท 

6(1.5) 39(9.8) 82(20.5) 35(8.8) 5(1.3) 167(41.8) 

10,001-20,00บาท 14(3.5) 41(10.3) 54(13.5) 31(7.8) 1(0.3) 141(35.3) 
20,001 บาทขึ้นไป 7(1.8) 23(5.8) 38(9.5) 24(6.0) - 92(23.0) 

รวม 27(6.8) 103(25.8) 174(43.5) 90(22.5) 6(1.50 400(100) 
   หมายเหตุ : ตัวเลขในวงเล็บแสดงถึงรอยละ    

                       χ2 = 13.03     Sig = 0.11       Error = 20.0 % 

                
 จากการศึกษาพบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีรายไดนอยกวาหรือเทากับ10,000บาท   

สวนใหญมีระดับความพึงพอใจตอปจจัยดานคําแนะนําจากผูที่เคยมาใชบริการในระดับปานกลาง 
(รอยละ 20.5 ) เชนเดียวกับผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดในชวงอื่นๆ  

  เมื่อพิจารณาคาไคสแควร จากการคํานวณได 13.03  มีระดับนัยสําคัญ (Sig) =  0.11 ซ่ึงมีคา  
มากกวา  0.05  ดังนั้นจึงสรุปไดวา ระดับความพึงพอใจไมมีความสัมพันธกับรายได  นั่นคือ ลูกคาที่
มีรายไดแตกตางกัน จะมีความพึงพอใจตอปจจัยดานคําแนะนําจากผูที่เคยมาใชบริการที่ไมแตกตาง
กัน 
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ตารางที่ 4.60   สรุปความสัมพันธระหวางตัวแปรอิสระที่มีตอความพึงพอใจของลูกคา ท่ีใชบริการ  
            ผานเครื่องเอทีเอ็ม 
 

ตัวแปรอิสระ 

ปจจัย 
เพศ 

 
อาย ุ

 

ระดับ
การศึกษา 

 

 
อาชีพ 

 
รายได 

1.  ปจจัยดานผลิตภัณฑ 
1. รูปแบบและภาพลักษณที่ทันสมัย - - - - - 
2. บริการทางการเงินใหเลือกใชหลากหลาย - - - - - 
3. ขั้นตอนการใชงานสะดวกรวดเร็วตอการ
ใชบริการ 

- - - - - 

4. ระบบการทํางานที่ถูกตอง แมนยํา สราง
ความเชื่อถือ/ไววางใจตอการใชบริการ 

NS - NS - - 

2.  ปจจัยดานราคา 
1. อัตราคาธรรมเนียมในการใชบริการตางๆ NS NS - Sig NS 
2.  อัตราคาธรรมเนียมของบัตร  เอทีเอม็ NS NS - Sig NS 

3.  ปจจัยดานชองทางการจัดจําหนาย 
1. จํานวนเพียงพอตอการใหบริการ NS NS NS Sig NS 
2. สถานที่ตั้งอยูในแหลงชุมชนใกลลูกคา  
สะดวกตอการใชบริการ 

NS NS NS NS NS 

3. มีสถานที่จอดรถเพียงพอ NS NS Sig Sig NS 
4. สถานที่ตั้งในแตละแหงอยูในสภาพ 
แวดลอมที่ปลอดภัยตอการใชบริการ 

NS - - - - 

4.  ปจจัยดานสงเสริมการขาย 
1. การประชาสัมพันธโดยการใชใบปลิวและ
แผนพับ 

Sig NS Sig Sig Sig 

2. การประชาสัมพันธโดยใชปาย
ประชาสัมพันธตางๆ   

NS NS - Sig Sig 

3. การประชาสัมพันธผานสื่อตางๆ เชน วิทยุ 
โทรทัศน และหนังสือ 

NS NS Sig Sig NS 

4. การประชาสัมพันธผานเว็บไซต NS - - - - 
5. คําแนะนําจากพนักงานธนาคาร NS - - - - 
6. คําแนะนําจากผูที่เคยมาใชบริการ Sig NS - Sig NS 

หมายเหตุ  -  หมายถึง  มีคาความถี่ที่คาดหวัง ( E ) ในแตละเซลลต่ํากวา 5 เปนจํานวนเกิน 20 % 
               NS หมายถึง ไมมีนัยสําคัญที่ 5 % 
               Sig หมายถึง  มีนัยสําคัญที่ 5 % 
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4.4    ปญหาและขอเสนอแนะ 
 
ตารางที่ 4.61   แสดงจํานวน และรอยละจําแนกตาม ปญหาที่ผูตอบแบบสอบถามเคยประสบจาก   
            การใชบริการ ทางการเงินผานเครื่อง เอทีเอ็ม ของธนาคารกรุงไทย  
 

ปญหา จํานวน รอยละ 
1. บริการไมไดรับความสะดวกสบาย 46 11.50 
2. ระบบการทาํงานของเครื่อง ลาชา 71 17.75 
3. ขั้นตอนและรายการทีใ่หบริการเขาใจยาก 27 6.75 
4. สถานที่ตั้งและทําเลหางไกล 107 26.75 
5. ระยะเวลาในการใหบริการ 24 6.00 
6. เครื่อง เอทีเอ็ม ขัดของบอย 228 57.00 
7. จํานวนเครือ่ง เอทีเอ็ม ไมเพียงพอ 164 41.00 
8. อัตราคาธรรมเนียมไมเหมาะสม 40 10.00 

หมายเหตุ : เลือกตอบไดมากกวา  1 ขอ 
 ที่มา : จากการสํารวจป 2549 

  
 จากตารางที่4.35 พบวา ปญหาที่ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญเคยประสบจากการใช
บริการทางการเงินผานเครื่อง เอทีเอ็ม ของธนาคารกรุงไทย  คือ เครื่อง เอทีเอ็มขัดของบอย  จํานวน 
228 ราย คิดเปนรอยละ 57.00  รองลงมา คือ   จํานวนเครื่องเอทีเอ็มไมเพียงพอ  จํานวน 164 ราย คิด
เปนรอยละ 41.00  สถานที่ตั้งและทําเลหางไกล จํานวน 107 รายคิดเปนรอยละ 26.75 ระบบการ
ทํางานของเครื่องเอทีเอ็ม  ลาชา จํานวน 71 ราย  คิดเปนรอยละ 17.75  ไมไดรับความสะดวกสบาย
เมื่อมาใชบริการ  จํานวน 46  ราย คิดเปนรอยละ 11.50  อัตราคาธรรมเนียมไมเหมาะสม  จํานวน  
40  ราย  คิดเปนรอยละ 10.00   ขั้นตอนและรายการในเครื่องเอทีเอ็ม  ที่ใหบริการเขาใจยาก  
จํานวน 27 ราย คิดเปนรอยละ 6.75 และระยะเวลาในการใหบริการ จํานวน 24 ราย คิดเปนรอยละ 
6.00  ตามลําดับ 
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ตารางที่ 4.62   แสดงจํานวน และรอยละ จําแนกตามปญหาที่ผูตอบแบบสอบถามเคยประสบจาก  
           การใชบริการทางการเงินผานเครื่อง เอทีเอ็ม ของธนาคารกรุงไทยลําดับแรก ลําดับ 
           ที่ 2 และลําดับที่ 3 
 

ลําดับแรก ลําดับที่ 2 ลําดับที่ 3 บริการ 
จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

1. บริการไมไดรับควาสะดวกสบาย 18 6.00 17 7.46 11 6.15 
2.  ระบบการทํางาน ลาชา 13 4.33 25 10.96 33 18.44 
3.  ขั้นตอนและรายการที่ใหบริการ
เขาใจยาก 

4 1.33 11 4.82 12 6.70 

4. สถานที่ต้ังและทําเลหางไกล 27 9.00 43 18.86 37 20.67 
5. ระยะเวลาในการใหบริการ 1 0.33 15 6.58 8 4.47 
6. เครื่อง เอทีเอ็ม ขัดของบอย 156 52.00 44 19.30 28 15.64 
7. จํานวนเครื่อง เอทีเอ็ม ไมเพียงพอ 73 24.33 61 26.75 30 16.76 
8. อัตราคาธรรมเนียมไมเหมาะสม 8 2.67 12 5.26 20 11.17 

หมายเหตุ : เลือกตอบไดมากกวา 1 ขอ 
ที่มา : จากการสํารวจป 2549 

 
 จากตารางที่4.36   พบวาปญหาที่ผูตอบแบบสอบถามเคยประสบจากการใชบริการทาง
การเงินผานเครื่อง เอทีเอ็ม ของธนาคารกรุงไทยมากที่สุดเปนอันดับแรก คือ เครื่องเอทีเอ็ม ขัดของ
บอย  จํานวน  156  ราย  คิดเปนรอยละ 52.00    อันดับที่ 2 คือ จํานวนเครื่องเอทีเอ็มไมเพียงพอ  
จํานวน 73  ราย  คิดเปนรอยละ 26.75  และอันดับที่ 3 คือ สถานที่ตั้งและทําเลหางไกล  จํานวน  27
คิดเปนรอยละ 20.67 ซ่ึงสอดคลองกับตารางที่4.35 ที่ปญหาที่ลูกคาประสบจากการใชบริการมาก
ที่สุดอันดับแรก คือ ปญหาเครื่องเอทีเอ็มขัดของบอย จํานวน 228 ราย คิดเปนรอยละ 57.00  
รองลงมา คือ จํานวนเครื่องเอทีเอ็มไมเพียงพอ  จํานวน164 ราย คิดเปนรอยละ 41.00และอันดับที่
สาม สถานที่ตั้งและทําเลหางไกล จํานวน 107 ราย  คิดเปนรอยละ 26.75  
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ตารางที่ 4.63   แสดงจํานวน และรอยละจําแนกตามขอเสนอแนะของผูตอบแบบสอบถามตอการ   
            ใชบริการทาง การเงินผานเครื่อง เอทีเอ็ม ของธนาคารกรุงไทย 
 

ขอเสนอแนะ จํานวน รอยละ 
ธนาคารควรเพิ่มจํานวนเครือ่ง 70 27.56 
ธนาคารควรมีจุดปรับสมุดเพิ่มขึ้น 3 1.18 
ธนาคารควรมีการเตรียมการบริการอยูเสมอ เชน 
เตรียมใบสลิป ฯลฯ 

47 18.50 

ธนาคารควรมีการติดตั้งเครือ่งบริเวณหนาปม/
หนาสะดวกซือ้/สถานที่ราชการ/ตลาด 

35 13.78 

ธนาคารควรปรับปรุงระบบพรอมทํางานตลอด 
เวลา 84 33.07 
เครื่องควรมีรายการที่สามารถระบุความตองการ
ชนิดธนบัตรได 

2 0.79 

ธนาคารควรปรับลดคาธรรมเนียม 11 4.33 
ธนาคารควรแนะนําคาธรรมเนียม 2 0.79 

หมายเหตุ : เลือกตอบไดมากกวา 1 ขอ 
ที่มา : จากการสํารวจป 2549 

 
 จากตารางที่4.37  พบวา ขอเสนอแนะของผูตอบแบบสอบถามตอการใชบริการทางการเงิน
ผานเครื่องเอทีเอ็ม ซ่ึงสอดคลองกับตารางที่4.35 และตารางที่ 4.36 ซ่ึงเปนปญหาที่ลูกคาประสบจาก
การใชบริการ โดยลําดับแรก คือเครื่องเอทีเอ็มขัดของบอย รองลงมาคือ จํานวนเครื่องเอทีเอ็มไม
เพียงพอ และลําดับที่สามคือ สถานที่ตั้งและทําเลหางไกล จึงรวบรวมไดขอเสนอแนะที่ลูกคาของ
ธนาคารกรุงไทยตองการมากที่สุด  คือ ธนาคารปรับปรุงระบบใหพรอมทํางานตลาดเวลา  จํานวน 
84  ราย  คิดเปนรอยละ 33.07 เนื่องจากผูตอบแบบสอบถามเห็นวา  การทํารายการตางๆ ในชวงสิ้น
เดือน ระบบของเครื่องระบบการทํางานของเครื่องเอทีเอ็ม  ลาชา และขัดของบอยครั้ง ทําใหไม
สะดวกในการมาใชบริการ รองลงมาคือ ธนาคารเพิ่มจํานวนเครื่องเอทีเอ็ม จํานวน 70 ราย  คิดเปน
รอยละ 27.56  เนื่องจากผูตอบแบบสอบถามเห็นวา จํานวนเครื่องเอทีเอ็ม ไมเพียงพอตอการใช
บริการตองยืนตอแถวนานในบางแหง โดยเฉพาะชวงส้ินเดือนจะมีปญหามาก    ธนาคารควรมีการ
เตรียมการบริการอยูเสมอ เชน เตรียมใบสลิป  ฯลฯ จํานวน 47 ราย คิดเปนรอยละ 18.50  ผูตอบ
แบบสอบถามเห็นวา  ใบสลิบจะหมดทําใหไมสะดวกในการทํารายการ   ธนาคารควรมีการติดตั้ง
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เครื่องเอทีเอ็ม บริเวณหนาปม/หนารานสะดวกซื้อ/สถานที่ราชการ/ตลาด จํานวน 35 ราย คิดเปน
รอยละ 13.78  ผูตอบแบบสอบถาม เห็นวา เนื่องจาก จํานวนเครื่องเอทีเอ็มไมเพียงพอ และการ
ติดตั้งยังไมกระจายอยางทั่วถึง ทําใหไมสะดวกตอการใชบริการ ธนาคารควรปรับ ลดคาธรรมเนียม  
คิดเปนรอยละ 4.33   จํานวน 11 ราย  ธนาคารควรมีจุดปรับสมุดเพิ่มขึ้นจํานวน 3  ราย คิดเปนรอย
ละ 1.18   เครื่อง เอทีเอ็มมีรายการที่สามารถระบุความตองการชนิดธนบัตรได  จํานวน  2  รายคิด
เปนรอยละ  0.79   
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